



ایڈیٹر۔  
محمد حفیظ قادیانی  
ناشرین۔  
جاوید اقبال آفٹر  
محمد انعام غوری

سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
حماہانہ ۳۰ روپے  
فہرہ پرچہ ۳۰ پیسے

The Weekly **BADR** Qadian.  
PIN. 143516.

قادیان ۱۰ رنبوت (نومبر) سیدنا حضرت ملیفہ علیہ السلام الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں تازہ اطلاع منظر ہے کہ حضور کو صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔  
اجاب اپنے محبوب بام ہام کی صحت و سلامتی، وازی عرود مقاصد عالیہ میں فائز المرادی کے لئے التزام سے دعائیں جاری کیں۔  
قادیان ۱۰ رنبوت۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مع جلد و پان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔  
قادیان ۱۰ رنبوت۔ محترم صاحبزادہ مرزا کاسم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ آج ۸ بجے رات مارشس کی احمدی سالانہ کانفرنس میں شمولیت کے بعد بحیرت واپس تشریف لے آئے۔ الحمد للہ۔  
مقدس خاندان کے دیگر افراد بھی قادیان میں بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔



۱۳ نومبر ۱۹۷۵ء

۱۳ رنبوت ۱۳۵۴ھ

۸ ربیع الثانی ۱۳۹۵ھ

## سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث کی لندن تشریف آوری!

قادیان ۹ رنبوت (نومبر) مکرم مبارک احمد صاحب آف لندن جو مورخہ ۲۵ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے تھے اسکے ذریعہ یہ اطلاع موصول ہوئی کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۹ کو قریباً سو اوشے بجز دعاغیت اور صحت و سلامتی کے ساتھ ربوہ تشریف لے آئے ہیں۔ حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اچھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ شَمْرًا الْحَمْدُ لِلّٰہِ۔  
حضرت سیدہ بیچم صاحبہ مدظلہا اور دیگر ارکان قافلہ بھی دھرم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب، محترم صاحبزادہ مرزا مجید احمد صاحب، محترم نواب زادہ شاہد امجدان صاحب، اور محترم مسعود احمد خان صاحب (دہلی) بفضلہ تعالیٰ دعاغیت واپس ربوہ تشریف لے آئے ہیں۔ حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ مورخہ ۵ رگست کو اپنے علاج کی غرض سے لندن تشریف لے گئے تھے۔ اور قریباً تین ماہ کے بعد واپس تشریف لائے ہیں۔ حضور مورخہ ۲۶ اکتوبر کو بذریعہ طیارہ لندن سے روانہ ہو کر ایمسٹرڈم (ہالینڈ) اور پھر کراچی میں ایک ایک یوم قیام فرمانے کے بعد مورخہ ۲۹ اکتوبر پورے دس بجے صبح بذریعہ طیارہ لاہور پہنچے اور وہاں سے سو اگیارہ بجے بذریعہ کار روانہ ہو کر دو بجکر دس منٹ پر مرکزہ سلسلہ میں تشریف لے آئے۔ مورخہ ۳۱ اکتوبر کو حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے ربوہ تشریف لانے کے بعد خطبہ جمعہ ایشاد فرمایا جس میں سب سے پہلے حضور اور نے فرمایا کہ گذشتہ سال نومبر میں فلک کا حملہ ہوا جو طویل ہونا چاہا گیا لیکن ۲۷ دسمبر ۶۷ء کو بحیرہ انڈیا پر واقع ہو گیا۔ اور خدا تعالیٰ نے معجزانہ طور پر جلوسہ لندن کی ذمہ داریاں ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی جس کے بعد پھر بیماری عود کر آئی۔ کبھی بخار ۱۰۵ تک پہنچ جاتا رہا جس سے ہم میں غیر معمولی کپکپی طاری ہو جاتی تھی۔ ماہ جولائی تک خاطر خواہ افاقہ نہ ہونے کے باعث بعض علاج لندن کا سفر اختیار کیا گیا۔ اس کے بعد حضور نے اپنے علاج کی تفصیل بتائیں۔ جس کو تقریروں کا جواب اس سے قبل ہڈیوں میں ملاحظہ فرماتے رہے ہیں) تین ماہ مسلسل علاج کے بعد واپسی سے قبل مختلف TESTS لے گئے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے ڈاکٹروں نے اطمینان کا اظہار کیا اور حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے بھی افاقہ محسوس فرمایا۔ لندن میں قیام کے دوران حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے سویڈن کا بھی دورہ فرمایا تھا اور وہاں آپ نے گوٹن برگ کے مقام پر ایک مسجد کا سنگ بنیاد رکھا تھا۔ اس بارہ میں حضور نے ذکر فرمایا۔ اور وہاں کے حالات کا مفصل ذکر فرمایا۔ اور غیر ممالک میں احمدیت کی ترقی اور ان جماعتوں کے معیار قربانی کا ذکر فرمایا۔  
جس سالانہ ربوہ کی تاریخیں ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر مقرر کی گئی ہیں۔ اجاب جماعت حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور جلد سالانہ کی کامیابی کے لئے مخصوص صیغہ کے ساتھ دعائیں نسیبائیں۔

مورخہ ۱۹-۲۰-۲۱ فرج (دسمبر) ۱۳۵۴ھ کو منعقد ہوگا!  
سیدنا حضرت ملیفہ علیہ السلام الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ  
۱۔ اہل جلد سالانہ قادیان ۱۹-۲۰-۲۱ فرج (دسمبر) ۱۳۵۴ھ کو منعقد ہوگا۔ جلد جماعت احمدیہ اور  
ملئین کرام سے درخواست ہے کہ اجاب جماعت کو جلد سالانہ کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تا اجاب نیازہ  
سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔



# لندن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی مصروفیات

## لندن سویڈن کے ساحلی شہر گوٹن برگ تک کا ہم تاریخی سفر مسجد احمدیہ کا سنگ بنیاد

نوٹ: - حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا مورخ ۶ ستمبر تک کی مصروفیات ہدیہ تارین کی جاکھی ہیں۔ مورخ ۷ ستمبر سے ۲۴ ستمبر تک کی مصروفیات تعامل موصول نہیں ہیں۔ ۲۵ تا ۲۷ ستمبر تک کی مصروفیات دریغ ذیل کی جاتی ہیں۔ (دیکھیں پگلا)

۲۵ ستمبر ۱۹۶۵ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ مفروضہ العزیز نے جماعت ہائے امیرین سکندریہ نیوا کی درخواست پر راجہ انہوں نے محترم کمال یوسف صاحب امام مسجد حضرت بہاؤ کوپن ہیگن کی واداشت سے حضور کی خدمت میں پیش کی گئی۔ گوٹن برگ میں سویڈن کے سرزمین پر تعمیر کی جانے والی پہلی مسجد کا سنگ بنیاد رکھا منظور فرمایا گیا تھا۔ مسجد کے آریٹیکٹ اور بلاڈنگ کنٹریبیٹر کے مشورہ سے سنگ بنیاد کی تقریب کے لئے، ۲۴ ستمبر کو گیارہ بجے قبل دوپہر کا وقت مقرر ہوا تھا۔ اس لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ دظلمہ نے انگلستان سے ۲۵ ستمبر کو بذریعہ بحری جہاز گوٹن برگ جانے کا فیصلہ فرمایا۔ پیناچے حضور مع اہل قافلہ اس روز ڈیڑھ بجے بعد دوپہر لندن کے امپریشن ہاؤس سے بذریعہ ہوٹل کار (HARWICH) روانہ ہوئے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اہل قافلہ محترم صاحبزادہ مرزا سوز احمد صاحب، محترم صاحبزادہ مرزا عبد اللہ صاحب پراہوٹ سیکرٹری، محترم شاہد احمدخان صاحب اور غاٹکار مسعود احمد بلوی کے علاوہ اس سفر میں امام مسجد لندن مکرم بشیر احمدخان صاحب رفیق اور اعین احمدی لندن کے مکرم سعید احمد صاحب جو اہل کوپن قافلہ کے ہمراہ جانے کی ہدایت فرمائی تھی، پیناچے ان ہر دو اجاب کو بھی حضور کی محبت میں گوٹن برگ کے اس تاریخی سفر پر حضور ایدہ اللہ کے ہمراہ جانے کا شرف حاصل ہوا۔

ہیں وقت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ حضور العزیز لندن سے بیرج کے لئے روانہ ہوئے اس وقت شہید بارش ہو رہی تھی۔ تاہم بہت سے اجاب نے بارش کے باوجود شہر ہاؤس پہنچ کر حضور ایدہ اللہ کو الوداع کہا۔ اور ولی مصلوٹوں کے ساتھ رخصت کیا۔ جن میں محترم جہدیری محمد ظفر اللہ خان صاحب، محترم جناب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب، محترم صاحبزادہ

مرزا حمید احمد صاحب، محترم صاحبزادہ مرزا اختر احمد صاحب، محترم مرزا وسیم احمد صاحب، محترم ڈاکٹر میجر ریٹائرڈ شاہنواز صاحب، محترم سید اقبال شاہ صاحب، محترم ڈاکٹر اولی شاہ صاحب قائد مجلس خدام الامدیہ لندن۔ مکرم شان مرزا صاحب، مکرم خلیفہ صفی الدین صاحب، مکرم بابت اللہ بیٹھ صاحب، اور عبداللہ بیٹھ صاحب آف نارویج، مکرم احمد ثارت صاحب، مکرم نعیم حام صاحب، مکرم وسیم احمد صاحب آف کرائیڈن۔ عزیز فرید احمد آف جلینگھم اور عزیز بہت الیخین شامل تھے۔ حضور نے ہوٹل کار میں سوار ہونے سے قبل اجنبائی دعا کرائی۔ جس میں جملہ حاضر اجاب شریک ہوئے۔ اس طرح حضور مع اہل قافلہ شہید بارش کے دوران اجاب جماعت کے دعاؤں کے ساتھ بیرج کی بندرگاہ روانہ ہوئے۔ حضور کی کار (جس میں حضور اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ دظلمہ کے علاوہ مکرم شاہد احمدخان صاحب سوار تھے) کو ڈرائیو کرنے کا شرف حسب معمول مکرم بشیر احمدخان صاحب رفیق کے حصہ میں آیا۔ مکرم سعید احمد صاحب جو اہل اس سفر کے لئے اپنی کار ہمراہ لائے تھے۔ ان کے علاوہ قافلہ کے تین مزید اجاب اس میں سوار ہوئے۔ اور اسے خود جو اہل قافلہ نے ہی ڈرائیو کیا۔ پیناچے اجاب نے جن میں مکرم منیر الدین صاحب تین نائب امام مسجد لندن مکرم جہدیری ہدایت اللہ صاحب سنگو کی مکرم خالد اختر صاحب، مکرم جہدیری انجناز احمد صاحب اور مکرم عزیز منیر احمد خان صاحب شامل تھے۔ شایعیت کی غرض سے ایک علیحدہ کار میں قافلہ کے ہمراہ بیرج تک جا کر بحری جہاز پر حضور ایدہ اللہ کو الوداع کہنے کی سعادت حاصل کی۔

چونکہ قافلہ کی دوسری موٹر کا ایک پیہر راتہ میں کچھ خراب ہو گیا تھا جسے درست کرنے میں خاصا وقت لگا اس لئے لندن سے بیرج تک قریباً اسی میل کا سفر ساڑھے تین گھنٹے میں طے ہوا۔ اور حضور پیناچے کے ساتھ ہیسیچ پہنچے۔ جبکہ جہاز نے ساڑھے پانچ روانہ ہونا تھا۔ لیکن وہاں پہنچ کر معلوم ہوا کہ جہاز متفرق

ایہ اللہ کا خیر مقدم کیا۔ حضور انہی کاروں میں مع اہل قافلہ تین گھنٹے کے سپہر ایسبرگ سے فریڈریکس ہاؤن روانہ ہوئے۔ جو ڈنمارک کے مشرقی ساحل پر برگ کے راتہ ۱۸۳ میل دور واقع ہے۔ مکرم الحاج فرج سوزہ ہنس اور مکرم بیہتر احمد صاحب اپنی موٹر کار میں قافلہ کے ہمراہ روانہ ہوئے۔ اور گوٹن برگ

تک ساتھ ہی رہے۔ یہ راستہ جو ڈنمارک کے سب سے بڑے جزیرے اورنگ کے انتہائی زرخیز علاقہ میں سے گزرا ہے سوار چلنے میں طے ہوا۔ اور حضور سو اسات کے شام فریڈریکس ہاؤن پہنچے۔ وہاں امام جہدیری صاحب محترم جناب کمال یوسف صاحب اور جماعت احمدیہ گوٹن برگ کے دو مخلص لوگوں سلاوین نورمان مراد شعیب موسیٰ صاحب اور برادر عزت اولی وچ صاحب اور مکرم مولوی عبدالکرم صاحب موسیٰ روز اپنے طور پر لندن سے بذریعہ ہوائی جہاز گوٹن برگ پہنچے تھے حضور کے استقبال کے لئے وہاں آئے ہوئے تھے۔ انہوں نے حضور کو خوش آمدید کہا حضور نے مکرم شعیب موسیٰ اور مکرم عزت اولی وچ کو مصافحہ میں نہیں معافہ کا شرف بھی بخشا۔ اور ان سے ان کی اور جماعت گوٹن برگ کی خدمت اور حالات دریافت فرمائے۔ حضور نے فریڈریکس ہاؤن سے سس بحری جہاز میں گوٹن برگ جانا تھا اس کے چلنے میں قریباً تین گھنٹے تھے۔ اس لئے حضور نے بندرگاہ سے ملحق "ہوٹل لیڈنیا ہوٹل" میں یہ وقت گزارا۔ اور سب اجاب کے ہمراہ وہیں شام کا کھانا تناول فرمایا۔ اس دوران میں حضور مکرم شعیب موسیٰ اور مکرم عزت اولی وچ سے گفتگو فرماتے۔ اور انہیں سویڈن میں اشاعت اسلام سے متعلق ہدایات سے نوازتے رہے۔ فریڈریکس ہاؤن سے حضور قریباً ایک بجے شب سینٹاؤن کے پریس ڈپٹی نامی جہاز میں موٹر کاروں کی محبت سوار ہو کر سوار کے رات سویڈن کی بندرگاہ گوٹن برگ میں وارد فرما ہوئے۔ اگرچہ نصف سے زیادہ رات گزر چکی تھی تاہم گوٹن برگ کی جماعت کے اجاب مبلغ سویڈن مکرم منیر الدین احمد صاحب کی قیادت میں تیس تعداد میں حضور کے استقبال کے لئے آئے ہوئے تھے۔ ان میں مکرم سعید مسعود احمد صاحب مبلغ سوسٹر ریسنڈ، مبلغین مرقی حمزہ مکرم مولوی فضل الہی صاحب انوری اور مکرم مولوی حیدر علی صاحب ظفر تیسرے نامی جہاز کے میڈیکل مشنری مکرم ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب بھی شامل تھے۔ یہ سب اجاب جہاز گوٹن برگ کے سنگ بنیاد کی تقریب میں شرکت کی غرض سے اسی روز گوٹن برگ پہنچے تھے۔ بندرگاہ سے حضور ہوٹل سکھنے کے نوبت "تشریف لے گئے جہاں حضور اور دیگر اہل قافلہ کو ٹھہرانے کا انتظام کیا گیا تھا۔ اس طرح حضور نے لندن سے گوٹن برگ تک ۲۳ میل کا سفر ایک ساتھ چار مرحلوں میں طے کیا جن کی تفصیل درج ذیل ہے۔

۱) از لندن تا بندرگاہ بیرج (انگلستان) بذریعہ ہوٹل کار۔ ۸۰ میل  
 ۲) از بیرج تا بندرگاہ ایسبرگ (ڈنمارک) بذریعہ بحری جہاز ۲۰ میل۔  
 ۳) از ایسبرگ تا فریڈریکس ہاؤن (ڈنمارک) بذریعہ ہوٹل کار ۱۸۳ میل (آگے صلیب)

۲۶ ستمبر ۱۹۶۵ء

بیرج سے ایسبرگ تک قریباً چار سو میل کا سفر بحری جہاز نے آٹھ گھنٹے میں طے کیا۔ اور حضور اسکے روز یعنی ۲۶ ستمبر کو ڈیڑھ بجے بندرگاہ ڈنمارک کی بندرگاہ ایسبرگ پہنچے۔ وہاں ڈنمارک کے دارالحکومت کوپن ہیگن سے اڑھائی سو میل کا سفر بذریعہ موٹر کار طے کر کے ہمارے نہایت مخلص ڈپٹی سوسل احمدی صاحب الحاج فرج سوزہ ہنس ایم۔ ایس ایسکیٹنگ ایجنٹر اور مکرم سید بشیر احمد صاحب جماعت احمدیہ ڈنمارک کی طرف سے حضور کے استقبال کیلئے اور گوٹن برگ تک ہمراہ جانے کی غرض سے آئے ہوئے تھے۔ دو دنوں نے آگے بڑھ کر اپنے آقا

# سورہ فاتحہ بڑی حسین بڑی وسعتوں، گہرائیوں اور تاثیروں والی دعا ہے

## غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ کی پر معارف تفسیر!

غضب الہی اور ضالت سے بچنے کے لئے ہر قسم کی تدابیر اختیار کرو مگر ساتھ ہی دُعاؤں سے بھی کام لو!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۲ دسمبر ۱۹۰۵ء

اس آیت میں بڑی وضاحت کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ غضب الہی سے بچنے کے لئے دو چیزیں ضروری ہیں۔ پہلی یہ کہ اللہ تعالیٰ سے تعلق رکھنے والے لوگوں کو اللہ تعالیٰ سے غائب ہونے سے بچنے کے لئے دعا کرنا ہے۔ دوسری یہ کہ اللہ تعالیٰ سے غائب ہونے سے بچنے کے لئے دعا کرنا ہے۔

اسی طرح سورہ بقرہ کی آیات ۹ اور ۱۱ میں یہ مضمون بیان ہوا ہے۔ (۱) میں جو کہ کفر سے بچنے کے لئے دعا کرنا ہے۔ (۲) میں جو کہ کفر سے بچنے کے لئے دعا کرنا ہے۔

### فتح اور کامرانی حاصل کرنے کے سامان

آگے تو یاد چوداس عرفان کے، باوجود اس سمجھ کے کہ یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے برکت کے سامان پیدا ہوئے ہیں کفر و ظلمت انہوں نے اس کا انکار کر دیا۔ اور آیت ۹ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ اس بات پر بگڑتے ہیں کہ اللہ اپنی مرضی سے اپنے بندوں میں سے جس پر چاہتا ہے کلام نازل کر دیتا ہے یہ کیا بات ہوئی، ہم جس پر چاہیں اللہ کا فرض ہے (تو خود بالبدن) کہ وہ اس پر کلام نازل کرے۔ غرض وہ جانتے تھے کہ یہ کلام اللہ کا ہے۔ پس اس لئے میں یہ بات وضاحت سے بیان ہے کہ وہ جانتے ہیں کہ یہ کلام اللہ کا ہے۔ وہ یقین رکھتے ہیں کہ جس پر یہ کلام نازل ہوا ہے اللہ تعالیٰ نے اسی کو پسند لیا ہے اور اس کو اپنا محبوب بنا چاہا ہے، اپنے قرب سے نوازنا چاہا ہے اور اس پر اپنا کلام نازل کیا ہے اور یہ جانتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے لئے یہ نتیجہ کیا ہوا؟

فَبَاغُوا الْبَغْضَ عَلَيْهِمْ وَعَلَىٰ غَضَبِ يَكُ غَضَبُكَ بَعْدَ دُورٍ مِّنْكَ وَوَعَدُكَ لَدُنَّ

کی وجہ سے ایک غضب تمہوں نے لیا اور اس بات سے ناراض ہوئے کہ خدا نے اپنی مرضی سے اپنی پسند سے اس شخص پر اپنا کلام کیوں نازل کیا ہے اس نے مقرب بنا چاہا۔ ہماری مرضی چاہئے تھی۔ وہ یہ سمجھتے ہوئے کہ یہ کلام خدا کا ہے اور جس پر نازل ہوا ہے وہ خدا کا مقرب بھی ہے انکار کرتے ہیں۔ فَبَاغُوا الْبَغْضَ عَلَيْهِمْ وَعَلَىٰ غَضَبِ يَكُ غَضَبُكَ بَعْدَ دُورٍ مِّنْكَ وَوَعَدُكَ لَدُنَّ

### غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ میں یہ مضمون بیان ہوا ہے

کہ اسے خدا کبھی ایسا نہ ہو کہ تم شیطان کی طرح تیری معرفت رکھنے کے باوجود اس بات پر یقین رکھتے ہوئے کہ تیری طرف سے جانی دینی ضرورتاً مستقیم کو کسی سے پھر بھی اس راہ کو چھوڑ دین اور شیطان کی راہوں کو اختیار کر لیں اور یہ ہونے نہیں سکتا

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ (سورہ فاتحہ کی آیت) اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ صِرَاطَ الْمُسْتَقِیْمِ میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ ایک عجیب و غریب حسین اور بڑی گہرا گہرا اور بڑی تاثیروں والی دعا سکھائی اور ہمیں بتایا کہ یہ دعا کرو کہ اے خدا عقل ہمیں یہی بتاتی ہے، ہماری فطرت بھی اسی طرف راہنمائی کرتی ہے کہ سرِ مَقْضُود کے ہانے کے لئے ایک سیدھی راہ ہونا کرنی ہے اور جو اس سیدھی راہ کو اختیار کرتا ہے وہی اپنے مقصود کو حاصل کرتا ہے اس لئے ہمیں وہ سیدھی راہ دکھا جو ہمیں سمجھ تک پہنچا دے۔ تو ہمیں مل جائے۔ تیرے ساتھ سہارا ملے گا۔ تمہیں پائیں، تیری رحمتوں کے ہم وارث بن جائیں اور بتایا کہ یہ راہ آج پہلی دفعہ انسان کو ہمیں بتائی جا رہی بلکہ حضرت آدم علیہ السلام سے نبوت کا ایک سلسلہ شروع ہوا

اور انبیاء سے تعلق رکھنے والے بزرگ، خدا کی راہ میں قربانی دینے والے خدا کی فطرت کو پانے والے پیدا ہوتے رہے۔ پس جس طرح پہلوں پر مبنی طور پر تیرے انعام نازل ہوئے۔ تو میں اسی راہ دکھاؤں گا کہ تم بھی ان جیسے بن جائیں۔ اور اس قسم کے انعام میں بھی تیری طرف سے ہیں.....

پھر مال اس کے بعد اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ

کے علاوہ ایک گروہ وہ بھی ہے جو نعمت علیہم نہیں اور آگے وہ دو حصوں میں منقسم ہوتا ہے۔ ایک وہ جو مغضوب بن جاتے ہیں اور ایک وہ جو راہ سے بھٹک جاتے ہیں۔ مغضوب کے معنی قرآن کریم کی اصطلاح میں یہ ہیں کہ جو شخص انبیاء کے ساتھ کفر کو کفر سمجھتے ہوئے قبول کرتا ہے۔ سب سے پہلا انبیاء کے ساتھ کفر کو کفر سمجھتے ہوئے قبول کرتا ہے۔ اس سے کوئی چیز چھپی ہوئی نہیں تھی۔ وہ اسے اللہ کو چھپاتا تھا، اللہ سے وہ لفتنگ کر رہا تھا لیکن کتنا تھا جس کفر کر کے اور لوگوں کو بھلا کر دکھا۔ تیرا کتنا نہیں مانوں گا۔ حالانکہ وہ جانتا تھا کہ اس کی سزا ملے گی۔ خدا نے کہا تھا کہ میں تجھ سے اور تیرے ملنے والوں سے جہنم کو بھر دوں گا لیکن وہ کفر پر قائم رہا۔ غرض

### مغضوب اس کو کہتے ہیں

جو فرمائی کی راہ کو نافرمانی کی راہ چھٹتا ہے، جو کفر کے راستہ کو کفر کا راستہ سمجھتا ہے۔ جو جانتا ہے کہ اگر میں نے یہ راہ اختیار کی تو اللہ تعالیٰ کا یقین غضب مجھ پر نازل ہو گا لیکن پھر بھی اس کا شیطانی نفس یہ فیصلہ کرتا ہے کہ میں نے اسی راہ کو اختیار کرنا ہے۔ اللہ تعالیٰ مغضوب کے اس مضمون کو بیان کرتے ہوئے سورہ نحل میں فرماتا ہے۔

جب تک تیر افضل اور تیری جنت ہمارے شامل حال نہ ہو۔ اس لئے تجھ سے یہ عاجز اور ڈرا ہے کہ میں مغضوب کبھی نہ بنانا۔

وَلَا الضَّالِّينَ اور نہ کبھی میں ضال بنانا۔ ضال سیدھے راہ سے ہٹنے والے کو کہتے ہیں اور قرآن کریم نے اس کے یہ معنی کیے ہیں کہ الَّذِينَ ضَلَّ سَبِيلَهُمْ فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا رکھتے ہیں (۱۱) پس ضالین وہ ہیں جن کی تمام کوششیں ان کی اپنی ہی تلاش میں رہتی ہیں جو آخری زندگی سے دوسرے دوسرے ہم جو جاتی ہیں۔ ضَلَّ سَبِيلَهُمْ فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا وہ اس درجہ زندگی کے کناروں سے نکل کر آخری زندگی تک نہیں پہنچتی۔ راہ بھٹک جاتی ہے۔ کوشش ہو ہے وہ آگے چلی نہیں سکتی۔ ایسے راستے وہ اختیار کرنے میں جن کا صرف اس دنیا سے تعلق ہے حالانکہ ہمیں اللہ تعالیٰ نے یہ ساری چیزیں دیا وہ تو ہیں اور استدعا یہ ہوں یا ماری سامان ہوں یا فطرت کے تقاضے ہوں۔ اس لئے وہی نہیں کہ اس دنیا میں وہ ہم تو ہیں نہ صرف اس دنیا سے ان کا تعلق ہو بلکہ ان کے نتیجہ میں انسان اس دنیا میں بھی اللہ تعالیٰ کی رضائی جنت کو حاصل کرے اور اس دنیا میں بھی وہ اس کی رضائی جنت کو حاصل کرے لیکن ایک گروہ انسانوں میں سے یا بعض افراد ایسے ہوتے ہیں کہ جو ان قیوں کی انتہا اس دنیا کے ور سے دور سے سمجھتے ہیں۔ اسی طرح دنیا کے سامان میں ان کے متعلق سمجھتے ہیں کہ وہ بس دنیا میں ہی ہمارے کام آئیں گے۔ حالانکہ

ایک عقلمند مومن یہ جانتا ہے

کہ وہ بلا جو خدا نے مجھ دیا ہے اور جو گوشت پوست کا ہے اور اس کی زندگی بھی چھوٹی ہے ایک ایسی چیز ہے جو صرف اس دنیا میں ہمارے کام نہیں آسکتی بلکہ اگر ہم چاہیں تو یہ اس دوسری دنیا میں بھی ہمارے کام آئے گی۔ لیونکہ اگر ہم چاہیں تو تقویٰ کا ایک دلیل اس کے ساتھ نکالیں تو بکرا ہمارا رہ جائے گا لیکن وہ تک وہ لعل آسمانوں پر خدا کے پاس بیج جائے گا۔ لَوْ يَسْأَلُ اللَّهُ لَعَلَّوْهُمَا وَ لَا وَمَا هَا وَ لَكِنْ يَسْأَلُ النَّفْوَىٰ مِنْكُمْ (الحجج ۵) نفویٰ ساتھ لگا دو تو وہ بکرا اللہ کے حضور بیج گیا اور تمہارے لئے دوسری زندگی میں بھی اور اسی زندگی میں بھی مفید ہو گا۔ یہ زندگی تو اس زندگی کے مقابلہ میں اتنی معمولی چیز ہے کہ ہم اس کا نام ہی نہیں لیں گے اور دوسری زندگی میں بھی وہ کام آجائے گا۔ اب دفتر میں جائے ہیں سو رہیہ آپ کو اتنا خواہ لینی ہے۔ اب کوئی حق ہی کہہ سکتا ہے کہ یہ جاندی کے لئے یا کاغذ کے ٹوٹ صرف اس دنیا سے تعلق رکھتے ہیں۔ قیصر کی چیز ہے اس کا ایک حصہ اس کو تو دینا چاہیے لیکن چونکہ یہ خدائی چیز نہیں اسے نہیں دینا چاہیے۔ اگر کوئی ایسا سمجھتا ہے تو وہ بنا ہوا ہو جائے گا۔ آئے یہ کہنا چاہیے کہ ہر چیز چونکہ خدائی ہے اس لئے جس قدر خدا چاہے وہ لے لے ہم جو چاہے جائے گا۔ وہ میں استعمال کروں گا۔ ایک مومن کی یہی نیت ہوتی ہے۔ اس کی نیت نہیں ہوتی کہ جو مجھ سے بچ جائے گا وہ میں خدا کو دلوں گا۔ بلکہ اس کی نیت یہ ہوتی ہے کہ جو اللہ سے بچ جائے گا اس میں بھی کہ وہ لے لے کہ میں نے اتنا لے لیا ہاں تم استعمال کرو تو پھر وہ میں استعمال کروں گا۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے صحابہ میں سے بعض کے ساتھ ہی سلوک کیا۔ آپ نے فرمایا نہیں۔ اتنا مال نہیں چاہیے واپس لے جاؤ اور استعمال کرو۔ اس نے ٹیک مٹی کے ساتھ جتنا دینا چاہا پیش کر دیا اور میں یقین ہے کہ اس نے خلاصے اسی کے مطابق ثواب حاصل کر لیا۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے حالات کو دیکھتے ہوئے اور اسلام کی اس وقت کی ضرورتوں کو سامنے رکھتے ہوئے کہا۔ سارے مال کی ضرورت نہیں واپس لے جاؤ۔ پھر یہ بتانے کے لئے کہ جب ایک مومن خدا کے حضور اپنا سارا مال پیش کرتا ہے تو اس کے دل میں یہ دینی نہیں ہوتی کہ سارا مال قبول نہیں کیا جائے گا۔ اس لئے سارا پیش کرنے میں کوئی حرج نہیں حضرت ابو بکرؓ نے جب اپنا سارا مال پیش کیا تو وہ سارا قبول کر لیا اور بتایا کہ

ہر مومن کے دل کی یہی کیفیت ہے

لیکن کچھ مومن وہ ہوتے ہیں جو جوں جوں ہمت ہوتے ہیں اور جو انتہائی دلچسپ اور شاد کرتے ہیں (چنانچہ آپ نے ان میں سے ایک کا سارا مال لے لیا اور مال کو قلم کر دیا) اور کچھ وہ ہوتے ہیں کہ ان کی روح تو انتہائی قریب دینے کے لئے تیار ہوتی ہے لیکن ان کا ماحول اور ان کا جسم اس کے لئے تیار نہیں ہوتا

ان کو فتنہ اور آسمان سے بچانے کے لئے ان کے مال کا ایک حصہ قبول کر لیا جاتا ہے اور ایک حصہ واپس کر دیا جاتا ہے۔

پس مومن کی مادی کوشش مادی دنیا کی حدود سے دوسرے فتنہ نہیں چو جاتی اور اس کے متعلق نہیں کہا جاسکتا ضَلَّ سَبِيلَهُمْ فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا۔ کیونکہ ہر مہینہ جو وہ خرچ کرتے ہیں زندگی کا ہر لمحہ وہ گزرتے ہیں اخلاق کا ہر مظاہرہ جو ان سے سرزد ہوتا ہے۔ بچوں سے نکت اور میرا کہ سلوک جو دنیا ان سے دیکھتی ہے اس کے پیچھے یہی روح کام کر رہی ہوتی ہے کہ جس نے

خدا کی رضا کے لئے

اپنی جوی سے سنبہ میں لغو ڈالا اس نے بھی ثواب حاصل کر لیا۔ غرض میں ایسے ہر ذمی کام کو آخری جزاء اور آخری نوعاء کے حصول کا ذریعہ بنا لیتا ہے۔ اور اس کے متعلق نہیں کہا جاسکتا کہ ضَلَّ سَبِيلَهُمْ فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا۔ لے کر وہ میں ہے لیکن بہت سے لوگ ہیں ایسے بھی لگاتے ہیں بہت سی قویں ہیں ایسی بھی نظر آتی ہیں جو راہ حقیقت گئے ہیں۔ ان کو پتہ ہی نہیں کہ سیدھا راستہ کونسا ہے۔ اس لئے وہ مختصوب تعلقہ کے گروہ میں شامل ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی اصلاح کے ذریعہ تو اختیار کرے گا اور وہ انہیں سخت بھی سموس ہوں گے لیکن اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے شروع ہی میں سورۃ فاتحہ میں

ان دو گروہوں میں ایک فرق

کر دیا ہے یعنی ایک کو مغضوب کہا ہے اور ایک کو ضال کہا ہے۔ یہ لوگ صراط مستقیم کو بھانپتے نہیں۔ ضالین یہ سمجھتے ہیں کہ جس راستہ پر وہ ہیں اس وہی ٹھیک ہے۔ نہ وہ خدا کو پہنچیں۔ نہ کوئی آسمانی تعلیم اسی سے جس کے اور ان کا بچتے لفظ یہ وہ سمجھتے ہیں جس یہ دنیا پیدا ہوئی یا اگر ان میں سے بعض ایسے بھی ہیں جو سمجھتے ہیں کہ دنیا کو اللہ نے پیدا کیا ہے مگر یہی بڑی ہستی ان عاجزوں سے ایک زندہ تعلق کیوں قائم رکھے گی۔ اس لئے اس کا ہمارے ساتھ کوئی زندہ تعلق نہیں۔ غرض اپنی حماقت اپنی بے وقوفی اپنی روایات ہزار قسم کی دیوہات ہو سکتی ہیں۔ ان سب دیوہات کے نتیجہ میں وہ راہ کم کر بیٹھے ہیں۔ اور اس میں اس طرف بھی اشارہ ہے کہ اگر یہ حماقت مومنین جو ایمانے اسلام کے لئے پیدا کی گئی ہے ضالین کے سامنے ہٹ سکتے ہوتے راہی کے سامنے ہدایت پیش کرے گی تو ان میں سے بہت سے اسے قبول کر لیں گے کیونکہ ان کی یہ صفت بیان کی گئی ہے کہ وہ جان بوجھ کر انشراح صدر کے ساتھ ضلالت کی راہوں کو اختیار نہیں کرتے بلکہ ہٹنے ہوئے ہیں۔ صراط مستقیم کا ان کو پتہ ہی نہیں۔

پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ دعا کرتے رہو کہ کبھی ایمان نہ ہو کہ ہم میں سے کوئی ذریعہ امت لگاری میں کفر میں پڑو کہ ایک حصہ ان کا مغضوب بن جائے اور ایک حصہ ان کا ضال بن جائے یعنی ہر شخص دعا کرنے والا اپنے اور مومنوں کے لئے یہ دعا کرے کہ اے خدا میری لفظ میں سہولت کو کبھی پیدا ہونے دینا کہ میں تیری راہ کو جائے تو مجھے انشراح صدر کے ساتھ چھوڑنے لگ جاؤں اور نہ ایسے حالات پیدا کرنا کہ میں تیری راہ کو کم کروں اور بھٹک جاؤں اور شیطان کی راہوں کو اختیار کروں۔

غرض جیسا کہ حضرت سراج مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے متعدد جگہ تحریر فرمایا ہے۔

سُوْرَةُ فَاتِحَةِ الْعَلَمِ ذُوْعَابِ

اس وقت میں صرف اس جھوٹے سے بچنے کے کام مغضوب بیان کر رہا ہوں اور اس سورۃ کا یہ ٹکڑا بھی عظیم ذماتے اور اس میں بتایا گیا ہے کہ میرے غضب سے بچنے کے لئے ہر قسم کی تدبیر اختیار کرنے کے لیے میرے حضور آؤ۔ اور وہاں میں کرد اور ضلالت کی راہوں کو اختیار کرنے سے بچنے کے لئے ہر قسم کی تدبیر اختیار کرو اور میرے پاس آؤ اور ڈعا کرو۔ اگر کوئی نیت سے میرے حضور دعا کرنے کو نوازا ہوتے سے بھی گئے اسے انسان یا جاندار کو مغضوب ہونے سے بھی گئے، یا جاندار اور صراط مستقیم تجھ دکھائی جائیگی۔ اس راہ پر چلنے کی تجھے توفیق عطا کی جائیگی۔ میرے قرب کو تو حاصل کرنے کا۔ ہر رضائی جنت میں تو داخل ہو جائیگا اور اس گروہ میں شامل ہو جائے گا جو متعظیم علیہم کا گروہ ہے جس کا ذکر

متعدد آیات قرآنیہ

میں پایا جاتا ہے۔ دعا کرے کہ میں مغضوب اس کے حضور سے یہ توفیق ملتی رہے کہ میرے ساتھ کبھی دعا مخصوص نیت کے ساتھ اور پوری مجھ کے ساتھ ہر جھٹے میں اور خدا کرے کہ ہماری یہ عاجزانہ ذماتے سے پہلے اس کے حضور قبول ہو۔ کیونکہ (اگے دیکھئے کہ کالم دوم پر)

# ذکر حبیب حضرت مسیح موعود کی مسلمانانہ عالم ہمدردی اور سب سے معمور طرزِ سخن و طبع

مترجم مولانا نور محمد صاحب نسیمی سابق رئیس تبلیغ مغربی افریقہ

مسلمانوں کی ترقی کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہام بھی ہوا جیسے حضور نے اپنی تصنیف "فتح اسلام" میں تحریر فرمایا جس میں حضرت اور محمد رومی کے ساتھ آپ نے اس کا ذکر فرمایا ہے وہ از خود دل میں نیت پیدا کرتا ہے۔ حضور نے اس سلسلہ میں اس بات کی بھی دعوت دی کہ دوست حضور کے پاس آکر رہیں اور اس ذوق سے تحصیلِ حق تصور کو عطا کیا گیا ہے۔ فرماتے ہیں:۔

"اسی بناء پر ہر نابینا اس سلسلہ کے قائم رکھنے کے لئے مامور کیا گیا ہے۔ اور چاہتا ہے کہ محبت میں رہنے والوں کا سلسلہ اور بھی زیادہ وضاحت سے بڑھا دیا جائے۔ اور ایسے لوگ دن رات محبت میں رہیں اور جو وقت اور لقمے کے بڑھانے کے لئے شوق رکھتے ہوں اور ان پر وہ انوار ظاہر ہوں کہ جو اس عاجز پر ظاہر کئے گئے ہیں اور وہ ذوق ان کو عطا ہو جو اس عاجز کو عطا کیا گیا ہے تا اسلام کی روشنی عام طور پر دنیا پر پھیل جائے اور سعادت اور لذت کا سیاہ دانہ مسلمانوں کی پیشانی سے دھویا جائے۔ اسی کی بشارت ہے کہ خداوند خدا نے مجھے بھی اور کہا کہ "بخیرام کہ وقت تو نزدیک رسد دبا سے تمھاریاں برسان بلند تر کلمہ افتاد"

(فتح اسلام ۲۷۰-۲۶۹)

یہ ایک نفسیاتی تختہ ہے کہ قوم کو ابھارنے کے لئے ضروری ہے کہ اُسے اچھے الفاظ سے یاد کیا جائے۔ اگر آپ دیانت داری کا ذکر کرتے رہیں گے تو لوگ لگتا زیادہ دیانت دار ہوں گے۔ بہادر کہیں گے تو قوم بہادری کی طرف بڑھنا شروع کر دے گی۔ اب حضور کی تحریر کا یہ اقتباس ملاحظہ فرمائیں۔۔

۱۰۔ مسلمانوں جو اولوالعسم ہوں ان کے آثار باقیہ ہوں اور انکے لوگوں کی ذریت ہو انکا اور انکی کی طرف ہمدردی نہ کرو اور اس خوفناک وبائے ڈر جو تمہارے اور گردنوں پر رہی ہے اور بے شمار لوگ اُس کے

دام فریب میں گئے ہیں۔ تم دیکھتے ہو کہ اِس قدر زور سے دین اسلام کے شانے کے لئے گوشش ہو رہی ہے کیا تم پر یقین نہیں کہ تم بھی گوشش کرو۔"

(فتح اسلام صفحہ ۱۰۰)

اد العزم ہوں ان کے آثار باقیہ اور انکے لوگوں کی ذریت۔ کس قدر بڑا اعزاز ہے یہ۔ اور کس اچھے طریق پر مسلمانوں کو بہادری اور شجاعت کی ترقیب دی ہے۔ وہ لوگ جو حضور کی سخت مخالفت کو چاہتے تھے ان کو بھی حضور نے نہایت عزت سے خطاب کیا۔ فرماتے ہیں:۔

"اے شک کرنے والو! آسمانی فیصلہ کی طرف آ جاؤ! اے بزرگو! اے قوم کے منتخب لوگو! خدا تعالیٰ آپ کی آنکھیں کھولے۔ غیظ و غضب میں اگر مدد سے مت بڑھو۔ میری اس کتاب کے دونوں حصوں کو پڑھو سے پڑھو کہ ان میں نور اور ہدایت ہے۔ خدا تعالیٰ سے ڈرو۔ اور اپنی زبانوں کو تکفیر سے بچاؤ۔ خدا تعالیٰ توبہ جانتا ہے کہ میں ایک مسلمان ہوں"

(ازالہ اوہام صفحہ ۱۰۰)

جن لوگوں کو حضور دینی لحاظ سے اچھا سمجھتے تھے۔ ان قدر دینی کی قیادت ہی کیا تھی۔ عبداللہ غزالی کے متعلق فرمایا:۔

"ایک بزرگ غایت درجہ کے صالح جو مردانِ خدا میں سے تھے اور مکارم اللہ کے شرف سے بھی مستزف تھے۔ اور عمر بھر تک اتنا عادت سنت کرنے والے اور تقویٰ اور بہادری کے جمیع مراتب اور مدارج کو ملحوظ اور مری رکھتے والے تھے اور ان صادقوں اور راستبازوں میں سے تھے جن کو خدا تعالیٰ نے اپنی طرف کھینچا ہوا ہوتا ہے۔ اور پرے دے دے کے حضور اور اوقات اور یاد اشی میں جو اور غریق اور اسی راہ میں گھومے گئے تھے جن کا نام نامی عبداللہ

غزالی تھا۔"

(ازالہ اوہام صفحہ ۱۰۰)

علماء کی خاص طور پر آپ کے دل میں قدر تھی اگرچہ مخالفت بھی سب سے زیادہ علماء ہی کرتے تھے لیکن اس کے باوجود حضور کے دل میں ان کی بڑی عزت تھی۔ ازالہ اوہام میں حضور نے تحریر فرمایا:۔

"علمائے ہندی خدمت میں نیازانہ اے بزرگانِ دین و علمائے شریعت متین! آپ صاحبانِ میری این سعادت و کرم و توجہ ہو کر سنبھلیں۔"

(صفحہ ۱۰۰)

اسی طرح "کتاب البرہہ" میں تحریر فرمایا:۔

"پنجاب اور ہندوستان کے مشائخ اور علماء اور اہل اللہ باعقا و سعادت عزت اللہ علی شانہ کی قسم دے کر ایک دعا مست ہے۔ اے بزرگانِ دین و عباد اللہ الصالحین میں اس وقت اللہ علی شانہ کی قسم دے کر ایک ایسی دعا مست آپ کے سامنے پیش کرنا ہوں جس پر توجہ کرنا آپ صاحبوں پر فتح و فساد کے لئے زمین سے کونیکہ آپ لوگ فراموش اور بھولتے گئے ہیں اور نہ صرف اہل علم بلکہ پورے اللہ سے دیکھتے ہیں اور اگرچہ ایسے ضروری امر میں جس میں تمام مسلمانوں کی ہمدردی ہے اور اسلام کے ایک بڑے بھاری نفع کو شانہ کی قسم کی بھی کچھ ضرورت نہیں تھی مگر چونکہ بعض صاحب ایسے بھی ہوتے ہیں کہ اپنے بعض مصائب کی وجہ سے تاخیر و تاثر سے ہٹ کر اپنی اور اہل خانہ کی نجات کی خاطر اور اہل لوگوں کی نجات کی مقصد سے اور جو ہوش بولنے میں مصعبیت ہے۔ اور نہیں سمجھتے کہ افعال و شہادت ہی ایک مصعبیت ہے ان لوگوں کو توجہ دلانے کے لئے قسم دینے کی ضرورت پڑی۔"

(ردمان خسرا ن صفحہ ۱۰۰)

نیز حضور نے فرمایا:۔

"صواب میں بکمال ادب و انکسار حضرت علامہ سلمان و علماء عیسائیان و ہندوستان مندوان اور آریان یہ استہزاء سمجھتا ہوں اور افسوس ہے کہ ان میں اخلاقی و اعتقادی و ایمانی کمزوریوں اور غلطیوں کی اصلاح کے لئے دنیا میں بھیجا گیا ہوں۔" (الرہین صفحہ ۱۰۰)

ردمان خسرا ن جلد ۱ صفحہ ۱۰۰

"اے بزرگو! اور قوم کے مشائخ اور علماء! ابھی میں آپ لوگوں کو اللہ تعالیٰ کی قسم دیتا ہوں کہ اس دعا مست کو ضرور قبول فرمائیں!"

(الرہین صفحہ ۱۰۰)

"میں شخص نصیحت مند مخالف علماء اور ان کے ہم خیال لوگوں کو کہتا ہوں کہ گالیاں دینا اور بے زبانی کرنا طریق شرافت نہیں ہے اگر آپ لوگوں کی بھی طبیعت ہے تو خیر آپ کی بھی لیکن اگر مجھے آپ لوگ کا ذہن سمجھتے ہیں تو آپ کو یہ بھی تواضع سے کہ مساجد میں اکتھے ہو کر انگلی اٹک میرے پر بد ذمائی کریں اور وہ رد کر دیا اور استیصال چاہیں پھر اگر میں کاذب ہوں گا تو پھر وہ دعائیں قبول ہوں گی۔"

(الرہین صفحہ ۱۰۰)

ردمان خسرا ن جلد ۱ صفحہ ۱۰۰

سید نذیر حسین مغب بہ شیخ الملک کے متعلق حضور فرماتے ہیں:۔

"میں نے یہ بھی دیکھا کہ حضرت مجھے اجازت دینے اور اپنی خاص تحریر سے مجھے اشارہ فرماتے تو میں آپ کے مکان پر حاضر ہو جاتا تھا۔"

(۲۶۱-۲۶۰)

احبات المؤمنین کے مصنف نے اپنے انتہائی خجست باطن کا اظہار کیا تھا حضور نے حکومت سے اس بات کی درخواست کو نامنظور فرمایا کہ کتاب کو ضبط کر لیا جائے کیونکہ کتاب کو تصحیح کی تھی اور ہزاروں ہاتھوں میں جا چکی تھی۔ حضور نے یہ جو بڑے شیخ زلفا کی کہ اس کتاب کا دلائل کے ساتھ رد کیا جائے۔ حضور فرماتے ہیں:۔

"یاد رکھنا چاہئے کہ تمام مسلمانوں پر اب یہ فرض ہے کہ اس طوفانِ ضلالت کا جلد تر ٹکریں مگر اس طریق سے کہ اس کام کے لئے ایک شخص کو منتخب کر کے نرمی اور تہذیب کے ساتھ تمام مسلمانوں کو بلوایا جائے اور اسی کتاب

میں نہ صرف رو ہونا چاہیے بلکہ اسلامی تعلیم کی عملی اور خوبی اور فعالیت میں ایسے آسان فہم طریقے سے مندرج ہوئی چاہیے جس سے ہر ایک طبیعت اور استعداد کا وہی پوری تسلی پاسکے۔

فریاد درد عسکلا

( بحوالہ روحانی خزائن ص ۱۷۷ )  
" میں سو ہر ایک مسلمان کو بتاؤں اور کہوں گا کہ تم شکر کا مقابلہ ہرگز نہ کرو خالص ہو جاؤ اور خدا کو شکر ادا کر کیسے تم نے صبر کے حکم کی تعمیل کی۔ صبر کرنے والوں کے لئے نصیر کسی اللہ ضرورت کے میوہوں کی بھی کچھ ضرورت نہیں کہ یہ حرکت بھی بے صبری کے داغ ایسے اندر رکھتی ہے۔ ہاں خدا سے ہم ہر فریاد کر دیا ہے کہ جو لئے اللہ عزوجل کو حکمت اور مہکلت حسنہ کے ساتھ آدر کریں اور خدا جانتا ہے کہ کبھی ہم نے جو صاب کے وقت نرمی اور ہلکی کو ہاتھ سے نہیں دیا اور ہمیشہ نرم اور ملامت الفاظ سے کام لیا ہے۔"

فریاد درد

( بحوالہ روحانی خزائن ص ۱۷۷ )  
" غرض یہ کام ہے جو مسلمانوں کی ذمہ داری کو پورا کرنے میں ہونا چاہیے کہ ایک جو اس شریف کے خواہ سے ہونا اس طرح پر جواب بھی ہونے اور ان کے ہاتھوں کو قرآن شریف کے اہم مقامات کی تفسیر پر بھی بخوبی اطلاع ہو جائے۔"

فریاد درد عسکلا

( بحوالہ روحانی خزائن ص ۱۷۷ )  
" اب مجھے بے دھڑک کہنے دو کہ اس وقت کچھ مسلمان وہی ہے جو اسلام کی حالت پر کچھ عہدہ دہی دکھادے اور جماعت سخت ولی اور ناپردازی بانا حق کے دور دراز کے خیالات سے ہمہ گیر سے نہ پھیرے۔ اسے مردانہ بہت متعارف وہ انتظام جو اب ہونا چاہیے۔ مجھے شرم آتی ہے کہہاں تک میں بار بار لکھوں اسے قوم کے چلنے ستاروں اور معزز بزرگو! خدا آپ لوگوں کے دلوں کو الہام کرے۔ خدا کے لئے اس طرف توجہ کرو۔"

( فریاد درد بحوالہ خزائن ص ۱۷۷ )

ان محرموں سے نہ صرف اسلام سے محبت اور مسلمانوں سے سچی محبت ملتی ہے بلکہ حضور نے مسلمانوں کو چکے ہونے ستارے اور معزز بزرگ کے الفاظ سے یاد کر کے اپنی وسیع القبلی کا بھی مظاہر فرمایا ہے۔

اور ایسا کیوں نہ ہوتا جب کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام اس یقین سے فرماتے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع سے دل میں روحانیت کے حصے بیٹھے ہوتے ہیں اور

اِنَّ اَكْرَمَكُمْ عِنْدَ اللّٰهِ اَتْقٰىكُمْ ( الحجرات )

کے مطابق اعزاز کا معیار بھی یہی ہے۔ حضور ازالہ اوہام میں فرماتے ہیں -  
" میری اس بات پر کسی بدعتی سے کام نہ لیا۔ میں محمدی ہوں۔ اور محمدیوں کو محمد اللہ کچھ ایسے انعامات عطا ہوئے ہیں کہ اگر ان میں سے کوئی سروریں اگر اللہ کی پاک جناب میں انت عہدی و انانیت کہہ دے تو انتہ اللہ تعالیٰ جنتی نہ ہو اور پیغمبر بھی ہے کہ انہی " انت ردفہ وانا عبدك "

( بحوالہ روحانی خزائن ص ۱۷۷ )  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعریف لطیف " نجم الہدیٰ " کی چند عبارتیں ملاحظہ فرمائیے ان میں حضور نے مسلمانوں کو بھائی بزرگ، شریف، ادیب اور باعزت جیسے معزز الفاظ سے یاد فرمایا ہے حضور فرماتے ہیں -

" مسیح کی انتظار کرتے کرتے لوگوں نے بہت رنج اٹھایا ہے اور حوادث کے نیچے چلے گئے ہیں اور انتظار کرتے کرتے لوگوں کی آنکھیں پک گئیں۔ اسے بزرگو! اور شریفو! خدا تم پر رحم کرے اور اپنے پاس سے تمہیں روٹی عطا فرمائے نظر کرو اور دوبارہ دیکھو اور توجہ غور کرو کیا خدا تعالیٰ کا وعدہ نہیں ہے کہ وہ مسیح موعود کو علیسی نزلوں کے وقت میں نازل کرے گا اور پھر وہ مسلمانوں پر رحمت اور مدد کے ساتھ متوجہ ہوگا "

( نجم الہدیٰ ص ۱۷۷ )

بزرگ اور شریف کے الفاظ کے استعمال کے علاوہ ان کے لئے دعا بھی فرمائی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان پر رحم فرمائے نیز حضور فرماتے ہیں -  
" میں نے اس ملک کے علماء

پر وہ کتا میں پیشیں کیں اور کتا کما اے ناصبو اور اوسو! تمہارا میری نسبت یہ گناہ تھا کہ میں آدمی اور عامل نبوں اور درحقیقت میں ایسا ہی تھا اگر خدا تعالیٰ کے کیا نیکد میرے شامل نہ ہوتی۔"

( نجم الہدیٰ ص ۱۷۷ )

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشی نظریہ عیشہ مسلمانوں کی جسمانی اور روحانی بہبود و ترقی - حضور کا دل ہمیشہ اس بات کے لئے گداز رہتا تھا کہ مسلمان دنیا میں ترقی کریں اور اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے۔ کیونکہ اسلام ہی دنیا کو امن عطا کر سکتا ہے۔ لیکن نہ صرف اس کا نام بلکہ حرف اور صرف اس کی سچی تعلیم پر عمل کرنا ہی دنیا کے دکھوں کا دوا بن سکتا ہے۔ حضور ہمیشہ اللہ تعالیٰ کے حضور گرگہ گرگہ آکر دعا میں کرتے تھے کہ اللہ تعالیٰ لوگوں کو اسلام سے متبع ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ حضور نے بار بار اپنی بعثت کے مقصد کی طرف توجہ دلائی۔ اور نہایت پیارا اور محبت سے دنیا کو اپنی طرف بلایا۔ یہ اپنی طرف لانا وہاں خدا اور خدا کے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف بلانا تھا۔ کیونکہ حضور کی بعثت خدا اور خدا کے رسولوں کی پیشگوئیوں ہی کے مطابق ہوتی تھی۔ حضور پر ایمان لانا دراصل خدا اور خدا کے رسولوں پر ایمان کی عقیدہ کا حکم رکھنا ہے نجم الہدیٰ ص ۱۷۷ کی ایک دو اور عبارتیں ملاحظہ فرمائیے حضور فرماتے ہیں -

" اے بھائیو! اکیلے اکیلے ہو کر کھڑے ہو جاؤ اور پھر انصاف کا رُوسے لکھ کر داد و ادب عشقوں کی طرح مت ہو۔ کیا تمہارا دل یہ توتھی دتا ہے کہ تمہیں اسی حد تک بخشیں اور مسلمانوں پر زمین تنگ ہو جائے۔ اور تمہیں کثرت ہو جائے۔ یہاں تک کہ ان کے دلوں پر لرزہ پڑے اور بے قراریاں بڑھ جائیں پھر باوجود ان تمام آفتوں کے خدا تعالیٰ کی مدد کسمان سے نازل نہ ہو اور خدا تعالیٰ کا وعدہ پورا نہ ہو۔"

اور عہدی کا سرا اس بات کی طرح گزر جائے جس میں مافی نہ ہو۔ اور کسی قبضہ اور نام کا منہ اس میں ظاہر نہ ہو اور خدا تعالیٰ کی غیرت کی دیکھ، جو میں نے اسے باوجود یہ کہ تھے ابر کی طرف محیط ہو جائیں۔"

( نجم الہدیٰ ص ۱۷۷ )

" مجھے اکثر کہا کہ فرماتے ہیں اور میں جانتے کہ کس کو گمہ رہے ہیں اور تم سے نہ پھیرے ہیں اور تمہیں نہیں کرتے اور خدا تعالیٰ کے نشان دیکھنے میں اور مجھے گالیاں دینے میں اور میری بیخ کنی کے لئے کوشش کرنے کے لئے منسوبے بناتے ہیں۔ اور مجھ سے اور میری جماعت سے ٹھٹھا کرتے ہیں۔ وہ برس برس نام رکھتے ہیں اور عنقریب ظالم لوگ جان لیں گے کہ کہاں نصیرے جاتے ہیں۔ پھر اسے بزرگوں کے گروہ آپ لوگوں کو معلوم ہو کہ مجھے کئی سال سے الہام پورا ہے اور میں اس بات کو عام و خاص پر ظاہر کرنے کے لئے حکم کیا گیا ہوں کہ وہ مسیح صلیقی جس کے اترنے کے لئے اس امت کو وعدہ دیا گیا ہے کہ وہ علیسی نعمتوں کے شائع ہونے کے وقت اترے گا وہ یہی منہ ہے جو عہدی کے سر پر مبعوث کیا گیا۔"

( نجم الہدیٰ ص ۱۷۷ )  
( باقی )

**ضروری اعلان**  
جلسہ مسالک نہ پر اخبار - ہر سال ہر مضمون پر شائع کیا جائے گا۔ اشاعت اور اپنی حکم حضرت سے درخواست ہے کہ وہ اسے علی مضامین جلد ارسال فرما کر شکر یہ کاموقع دیں  
( ایڈیٹر سبور )

مجموعہ ( بقیہ صفحہ ۴ )  
یہ بڑھی جائے دے علیہ  
اور خاک کہ ہم منعم علیہم کردہ میں شامل کیے جائیں اور جس دن سب انسانوں نے اس کے حضور اٹھا ہوا ہے۔ اس دن اس گروہ میں شامل نہ ہوں جو اس کی نگاہ میں مغلوب ہے یا ضال ہے۔ آمین

# باہمی محبت اور صلح جوئی

مکتبہ نذیر احمد صاحب خادمہ لاہور سندھ

صحامت احمدی کو اللہ تعالیٰ نے اس غرض سے قائم فرمایا ہے کہ یہ محبت دنیا بھر میں اسلام کو تمام دوسرے ادیان پر غالب کرے اور شریعت اللہ اسلامیہ کو اس حسین ترین شکل میں اس سر نواسہ کرے جس کا نور حضرت فہم النبیین و تخیلین سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش فرمایا تھا۔ اور جو کج بھی قسطن کرم اور شہرت نبوی اور احادیث رسول کی شکل میں ہمارے پاس موجود ہے۔ اور جس کا زندہ علمی نور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کرام کے مبارک چہروں کے ذریعہ ہمیں بفضل اللہ تعالیٰ مقرب ہے۔ — ظاہر ہے کہ تمام انصاف عالم میں غلہ اسلام اشنا صحت دین خیر الانام اور اسلامی شریعت کا قیام اسی صورت میں ممکن ہے جبکہ ہم باہمی اتحاد و محبت و اخوت اور صلح جوئی کی فضا میں جو اسی مرحوض سلیسہ پختگی ہوئی اور بار کی صورت میں مضبوط و متحد ہو کر اور منظم و مربوط رنگ میں مسلسل فرمایاں دیتے چلے جائیں اور اللہ تعالیٰ کے جنتی عارضہ زائد ہوں گے کہ وہ میں کہ وہ میں دین کی ضروریات اور اسلام کے مفاد کو بہ بات پر مقدم رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور خدا نہ کرے کہ ہماری باہمی محبتیں اور ناراضیاں غلبہ اسلام کی عظیم ہم پریشاندہ بنوں۔ ایک مخلص احمدی مسلمان کی پہچان یہی ہے کہ وہ اپنے تمام جذبات اور مفادات کو دین اسلام کی ضروریات پر قربان کرنے والا بنے۔ یہ ہم پر کر رکھا ہے کہ ہم دینی مفاد کی خاطر اپنی جان و مال و وقت اور عزت تک کو قربان کرنے کے لئے ہر دم تیار رہیں گے اور دین کو دنیا اور اس کے اغراض پر ہر حال میں مقدم رکھیں گے۔ اگر ہم میں محبت و برادری اور خود گرد اور صلح جوئی کی صفات کا فقدان ہو تو ہم خدمت اسلام کے مقدس فرض کو بیکار بنالاکھتے ہیں۔ پس ہمیں رسول کرم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے لائق ہونے کا مال دین کی عزت و عظمت اور حکومت کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے اپنی عزتوں اور جذبات کو کوسربان کرنا ہو گا۔ جب تک رسول کرم صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کی تعلیمات

کا حسن و جمال دنیا کے ہر انسان کو اپنا گریہ نہیں بنا لیتا۔ اور جب تک دنیا میں ایک بھی انسان اسلام کے بارہ میں غلط فہمی میں مبتلا ہے۔ ہم اپنی کسی عزت کا دعویٰ ہی نہیں کر سکتے ہماری اصل عزت اور شان یہی ہے کہ اپنی تمام خداداد نعمتوں اور وسائل طاقتوں اور صلاحیتوں کو خدمت اسلام میں خرچ کر دیں اور پھر بھی یہی نہیں اور کیں کہ۔

”حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا“

لیکن یہ روح اور یہ جذبہ اسی وقت تک پیدا نہیں ہو سکتا جب تک ہمارے دلوں میں اللہ تعالیٰ اس کے رسول اور اس کے دین کی محبت ہر دوسری محبت سے بڑھ کر نہ ہو اور جب تک ہم باہمی الفت و اخوت و محبت اور صلح جوئی کا طریق نہ بنائیں اور احکام اللہ سے پیروی نہیں کریں گے۔ اور اللہ تعالیٰ سے ہماری دماغی و ملاحفت سے پیش آنے کی تصور نہیں کریں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے تبار مندوں کی ایک صفت یہ بھی بیان فرمائی ہے کہ وہ دعا کرتے ہی تھے کہ۔

رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا وَلِإِخْوَانِنَا  
الَّذِينَ سَبَقُونَا بِالْإِيمَانِ  
وَلَا تَجْعَلْ فِي قُلُوبِنَا  
غِلًّا لِلَّذِينَ آمَنُوا  
رَبَّنَا إِنَّكَ رَءُوفٌ رَحِيمٌ  
الحشر ع ۱

اے ہمارے رب! ہم کو اور ہمارے  
ان بھائیوں کو بخش دے جو  
ہم سے پہلے ایمان لائے ہیں۔  
اور ہمارے دلوں میں مومنوں کا  
کینہ نہ پیدا ہوئے دے۔ اے  
ہمارے رب! تو بہت مہربان  
اور مہربان ہے کہ نے دال ہے  
پس مومن کہنے تو نہیں ہوتا بلکہ ہر  
قسم کے بغض دیکھتے۔ اس لئے دل کو پاک  
رکھنے کی دعا کرتا رہا ہے۔ اور اپنے بھائی کے  
لئے خیر خواہی کے جذبات رکھتا ہے اور اس  
کے لئے بخشش کی دعا مانگتا ہے اور اگر کسی  
مومن بھائی سے غلطی ہو جائے تو اس کے  
قصور کو معاف کر دیتا ہے جسے کوئی ضابطہ  
غیر درگزر سے کام لیا ہے۔ چنانچہ انصاف  
اپنے سینے مومن بندے کے بارے میں فرماتا

کہ ہے۔

وَالْمُؤْمِنُونَ وَالْمُؤْمِنَاتُ  
بِغَضُّهُمَا أُوْلِيَاءُ لِلْبَعْضِ  
(التسویہ: ۶)  
وَالْكَلِيمِينَ مِنَ النَّاسِ  
وَالَّذِينَ يُعَذِّبُ الْمُخَلَّفِينَ  
(العمران: ۶)

وَالَّذِينَ يُؤْتُونَ  
الَّذِينَ آمَنُوا مِنْ ثَمَرِهِمْ  
أَنَّ لَهُمْ فِيهَا حَقٌّ  
أَدْوَىٰ ذِكْرًا لِّقَوْلِهِمْ  
بِغَضُّهُمَا۔  
(التسویہ: ۶)

(التسویہ: ۶)

ترجمہ: اور مومن مرد اور مومن خواتین  
آپس میں ایک دوسرے کے محبت  
ہیں اور غرض کو دانے والے اور دونوں کو  
معاف رکھنے والے ہیں اور اللہ بخشنے  
سے محبت کرتا ہے۔

اور پتہ ہے کہ وہ غرض سے کام نہیں اور  
درگزر کریں کیا تم نہیں چاہتے کہ اللہ تعالیٰ  
تمہارے قصور و خطا سے اور اللہ تعالیٰ  
محبت کرنے والا اور بار بار رحم کرنے والا  
ہے۔

پھر اللہ تعالیٰ نے غامی ہدایت  
دی ہے کہ اگر مومنوں میں سے دو گروہ آپس  
میں تنازع ہو جائے یا ان میں لڑائی ہو  
تک نوبت آجائے تو دوسرے مومن  
انہیں ان کے حال پر نہ چھوڑ دیں۔ اور اللہ تعالیٰ  
تماشا ہی نہ بنے رہیں بلکہ ان کا یہ فرض  
ہے کہ ان دونوں کے درمیان صلح کرادیا  
کریں۔ اور اگر ایک طرف تلخ برادری  
نہ رہا ہو تو سب مومن مل کر اس پر باء  
ذالیں۔ لیکن یہ نہ ہو کہ وہ انصاف کا خون  
کر کے اللہ تعالیٰ کی طرف سے  
لگ جائیں۔ جو فتنہ بر داز اور صلح برادری  
نہ ہونے والا ہو بلکہ صلح کرانے وقت  
ہم کے ذاتی تعلقات و مفادات کو مانے

فان۔۔۔ کھتے ہوئے اور ہر قسم کے ہوشی  
بندیلوں سے بے نیاز ہو کر صرف اور صرف  
انصاف، تقویٰ، شجاعت اور دیانت داری  
سے کام لیں تاکہ مومنوں میں باہم اتحاد  
کی خفاق قائم ہو اور ہر قسم کی فتنہ انگیزی  
کی جڑ نہ پائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ  
فرماتا ہے کہ نہ۔

وَإِنْ كُنْتُمْ فِي غَيْبٍ  
وَالْمُؤْمِنِينَ أَتَمَلَّوْا  
فَمَا ضَلُّوا بَيْنَهُمَا  
فَاتَّعَتْ رِجَالَهُمْ  
بِمَا فِي الْأَخْرَىٰ فَمَا تَلَوَّا  
الَّتِي تَبَيَّنَتْ جَنَّتِ لِيُغَىٰ  
إِلَىٰ أُمَّرَالَهُ عَ فَاتَّ  
فَاتَّت فَمَا ضَلُّوا  
بَيْنَهُمَا بِالْعَدْلِ  
وَأَسْطُورَاتِ آيَاتِهِ  
يُحِبُّ الْمُتَقِطِينَ  
إِشْمَالِ الْمُؤْمِنِينَ  
إِخْوَانِهِ فَمَا ضَلُّوا  
بَيْنَتِ آخِي بَيْنَهُمَا  
عَلَيْهِ لَعَلَهُ تَرْجَمُونَ  
(العنقرات: ۶)

ترجمہ: اور اگر تم مومنوں کے درگزر  
آپس میں لڑ رہے ہو تو ان دونوں میں صلح  
کر دو۔ پھر اگر صلح ہو جائے گے اللہ ان میں  
سے کوئی ایک دوسرے پر چڑھائی کرے  
تو سب مل کر اس چڑھائی کرنے والے  
کے خلاف جنگ کر دیں یہاں تک کہ وہ اللہ  
کے حکم کی طرف لوٹ آئے۔ پھر اگر وہ  
اللہ کے حکم کی طرف لوٹ آئے تو  
عدل کے ساتھ (ان دونوں اٹنے والوں)

میں صلح کر دو۔ اور انصاف کو مد نظر رکھو۔  
اللہ انصاف کرنے والوں کو پسند کرتا ہے  
مومنوں کا رشتہ آپس میں صرف بھائی  
بھائی کا ہے پس تم اپنے دو بھائیوں کے  
درمیان جو آپس میں لڑتے ہو صلح کرو  
دیا کر دو۔ اور اگر کا تقویٰ اختیار کر دیا کہ  
تم پر رحم کیا جائے۔

اسی طرح ایک دوسرے مقام پر بھی  
الفاظ و اتحاد اور ایک جہتی کی تاکید  
کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ۔

وَإِخْتِصَامًا وَجِدَلِ  
أَدْوَىٰ حَيْثُ عَافَا  
لَقَرُّ مَوَاسِ وَأَذِّ كَرُوا  
بِنِعْمَتِ أَدْوَىٰ عَلَيْهِمْ  
إِذْ كُنْتُمْ أُخِيَاءَ  
قَالَفَ بِلَيْتِ قَلُو بِيَكِهِ  
فَأَصْبَحْتُمْ بِنِعْمَتِهِ  
إِخْوَانًا ع

(العنقرات: ۱۱)  
اور تم سب کے سب اللہ کی رحمتی کو  
مضطرب سے بچو۔ اور اگر اللہ عزت ہو۔  
اور اللہ کا احسان جو اس نے تم پر کیا  
ہے یاد کرو۔ جب تم ایک دوسرے سے  
دشمن تھے اس نے تمہارے دلوں میں  
الفت پیدا کر دیا۔ تمہیں کے نتیجے میں تم  
اس کے احسان سے بھلائے بھائی بن گئے

# تربیتی اجلاسات

گزشتہ دنوں جماعت احمدیہ چک ایمر چوہکا ایک تربیتی اجلاس زیر صدارت محترم شیخ عبدالحمید صاحب صدر جماعت احمدیہ چک ایمر چوہکا منعقد ہوا۔ جلسے میں جماعت بڑا کے مردوں، عورتوں اور بچوں نے شرکت کی۔ اور بہت ہی شوق سے جلسہ کی کاڈائی کو اڈل تا آخر سنا۔

تلاوت مولوی عبدالرحیم صاحب نے کی عزیز شہزاد ہامد نے نظم پڑھی۔ مولوی محمد اویب صاحب نے تربیتی امور پر تقریر کیا ایک گھنٹہ تک روشنی ڈالی۔ حکمایر یہ اجلاس درخواست ہوا۔ خاکسار: ناصر احمد خان قائد مجلس خدام الاہدیہ چک ایمر چوہکا شہرہ بردار الدین صاحب عاقل بھٹن سیکرٹری لوکی انجمن احمدیہ ہوا۔ تلاوت قرآن کریم عزیز صاحب احمد فادم نے کی نظم عزیز طاہر احمد حمید اور عزیز عبدالرحمن نے کہنے سن کر پڑھی۔

صدقات حضرت سید مودود علیہ السلام کے عنوان پر عزیز میڈیٹر ذوالارین نے تقریر کی بعد ازاں عزیز مظفر احمد ناصر نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد عزیز عبدالواسط قرآن نے اطفال الاہدیہ کی اہم ذمہ داروں پر تقریر کی۔ پھر نظم عزیز امجد محمد نے پڑھی۔ اس کے بعد عزیز منور احمد طاہر نے سہجائی کے عنوان پر تقریر کی۔ اس کے بعد عزیز نیر احمد طاہر نے نظم پڑھی۔

آخرین خاکسار نے اور محترم صدر مجلس نے بچوں کو مودود کے مناسب حال مفید باتیں بتائیں۔ اور بعد دعا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ خاکسار: بشیر احمد فادم درویش سیکرٹری اطفال الاہدیہ

# اخبار قادیان

- محرم مبارک احمدیہ حب آف لٹرنز مورٹھر لہا کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور روزہ ۹ کو واپس تشریف لے گئے۔
- محکم قریشی مسعود احمد صاحب درویش تاحال مکمل خدمت چلنے کے قابل نہیں ہوئے۔
- مورف کی داسٹ ٹانگ میں ابھی زخم ہاتی ہے۔ جب گزشتہ دنوں لدھیانہ کے C.M.C ہسپتال میں چیک کرائے کی غرض سے گئے تو ایک اپریشن کیا گیا۔ اجاب جماعت مودود کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
- محکم قریشی فضل بن صاحب درویش چند دنوں سے کھانسی اور بخار کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
- مورثہ لہا کو مجلس اطفال الاہدیہ قادیان کا ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ پورٹ ڈوسری جگہ ملاحظہ ہو۔

# درخواست ہائے دُعا

- (۱) خاکسار کے بھائی نعیم احمد اور عزیز احمد بہت بیمار ہیں۔ ان کی کامل شفا یابی کے لئے اہلیہ جماعت درویش قادیان سے دردمندانہ درخواست ہے یہ رویہ بطور مدد ادا کئے میں خاکسار: وزیر سلطانہ احمدی بھدرک (ڈائریٹر)
- (۲) سید عارف احمد صاحب آف بھانگلور نے ریلوے میں ملازمت کے لئے درخواست دی ہوئی ہے۔ ان کو ملازمت مل جانے اور نیک مقصد میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: مظفر احمد فخر معلّم امر احمدیہ قادیان
- (۳) خاکسار کی بڑی ہمیشہ محرمہ سیدہ قانون صاحبہ پچھلے کئی دنوں سے سخت بیمار ہیں۔ ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ان کی کامل شفا یابی اور صحت و سلامتی والی لمبی عمر کے لئے نیز ہارم سید جاوید احمد صاحب کو مستقل ملازمت ملنے کے لئے تمام اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
- خاکسار: سید صاحب الدین معلّم حامد احمدیہ (باقی کاظم دعا)

کھائی بھائی بن کر ہوا اور یاد رکھو کہ کسی مسلمان کے لئے یہ بات جائز نہیں کہ وہ اپنے بھائی سے تین دن سے زیادہ ناراض رہے اور قطع لعن رکھے۔

(۲) حضرت معاویہؓ سے مروی ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ: **أَفْضَلُ الْفَضْلِ أَنْ تَصِلَ مِنْ قَطْعِكَ تَعْطِي مَنْ مَنَعَكَ وَتَصْنَحَ عَمَّنْ شَمَكَ** (مسند احمد)

سب سے بڑی فضیلت یہ ہے کہ تو اس سے بھی تعلق قائم رکھے جو تعلقات توڑتا ہے۔ اور جو تجھے نہیں دیتا تو اسے بھی دے اور جو تجھے برا کھاتا ہے تو اس سے بھی لڑکر کرے۔

(۳) حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ: **مَا نَقَصَتْ صَدَقَةٌ مِنْ مَالٍ وَلَا حَفَاظٌ مِنْ عَمَلٍ مِثْلَ نَسِيَةٍ إِلَّا زَادَ اللَّهُ عِزًّا وَرَأْفَةً وَأَضَاعَ مِنْهَا** (بخاری)

صدقہ سے مال کم نہیں ہوتا۔ اور جو شخص دوسرے کے قصور معاف کر دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے اور زیادہ عزت دیتا ہے اور کسی کے قصور معاف کرنے سے عزت میں کمی نہیں ہوتی۔

(۴) حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے مومنوں کی باہمی محبت و مودت کا نقشہ شیعہ ہی میں الفاظ اور جامعہ مانع نماز میں لکھتے تھے ارشاد فرمایا کہ: **تَرَى الْمُؤْمِنِينَ فِي تَوَاضُعِهِمْ وَتَوَادُّهِمْ وَتَعَاظُمِهِمْ كَتَلِ الْجَسَدِ إِذَا شَكَى عَضْوُ أَحَدِهِمْ لِمَا سَلَتْ بِهِ يَدُهُ بِالسَّخَرِ أَحْمَى**۔ (بخاری کتاب الادب)

نیز: تو اس کی زندگی محبت اور ملاحظت کے قیام سے مومنوں کو ایک ہی جسم کی مانند پائے گا کہ اگر جس طرح جسم کے ایک عضو کے بیمار ہوجانے سے باقی مالا مال جسم بیمار کی اور کھانکھت میں مبتلا ہوجاتا ہے۔ اسی طرح ایک مومن کھائی کی تکلیف سے دوسرے تمام مومن متاثر ہوجاتے ہیں اور مومن کھائی کی حاجت برداری کی کوشش کرتے ہیں۔ (باقی)

(۲) **وَاطْمَعُوا إِلَهُهُ وَرَسُو لَهُ وَلَا تَنَازَعُوا فَتَفْشَلُوا وَتَذْهَبَ رِيحُكُمْ وَاصْبِرُوا** (الانفال ع ۶)

اور اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کرتے رہا کرو۔ اور آپس میں اختلاف نہ کیا کرو (اگر ایسا کر دے) تو رد پھوٹ بیٹھو گے۔ اور تمہاری طاقت جاتی رہے گی اور صبر کرتے رہو۔ قرآن کریم کے بعد اس بات کی عادت کی رو سے باہمی محبت، الفت اور صلح جوئی کی اہمیت واضح کرتے ہیں۔ آخرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ:

(۱) **لَا تَدْخُلُوا الْجَنَّةَ حَتَّى تُوَظُّوا وَلَا تُوَظُّوا حَتَّى تَحَابُّوا أَوْ لَا إِذْ كُنْتُمْ عَلَى شَيْءٍ إِذَا فَعَلْتُمْ بِهِ تَحَابَبْتُمْ أَتَسْوَأُ السَّلَامَةَ بَيْنَكُمْ** (مسلم)

تم جنت میں داخل نہیں ہو گے یہاں تک کہ تم مومن نہ بن جاؤ۔ اور تم مومن نہیں بن سکتے جب تک آپس میں ایک دوسرے سے محبت نہ کرو اور کیا میں نہیں وہ چیز بناؤں کہ جب تم اس پر عمل کر گئے تو ایک دوسرے سے محبت کرنے لگ جاؤ گے (اور

وہ چیز یہ ہے کہ السلام علیکم کو اسے دینے والیاں ضرور رواج دو **لَا تَنَافَسُوا وَلَا تَحَابَسُوا وَلَا تَبْذُرُوا وَلَا تَلْقَاطُوا وَكُونُوا عِبَادًا لِلَّهِ إِخْوَانًا وَلَا يَحِلُّ لِمُسْلِمٍ أَنْ يَهْجُرَ أَخَاهُ فَوْقَ ثَلَاثِ** (بخاری کتاب الادب)

ایک دوسرے سے نفرت نہ کرو اور نہ ہی حسد کرو اور بے رحمی اور بے تعلقی اختیار نہ کرو اور آپس میں ایک دوسرے سے تعلقات مت توڑو بلکہ اسے اللہ کے بندوں کے لیے چھوڑ دینا چاہئے ہیں اور مومن کھائی کی حاجت برداری کی کوشش کرتے ہیں۔ (باقی)

(۳) خاکسار کی دادی جان محترمہ اکثر بیمار رہتی ہیں نیز خاکسار کی چھٹی ہمیشہ بھی درد شکنم میں مبتلا رہتی ہیں ہر دو کی کامل شفا یابی اور صحت و سلامتی والی لمبی عمر کے لئے نیز ہمارے کاروبار میں ترقی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: مصلح الدین معدی معلّم ان کی باقی اسکول قادیان ۱۵۱ محکم نور ثناء صاحبہ یا بکر لہا کے لئے نیز شہان صاحب ڈار کوئی پورٹی سے ڈائیکل امتحان کو نہیں دینے والے ہیں دونوں کی اعلیٰ کامیابی کیلئے۔ نیز خاکسار کی بہتر محترمہ کی صحت و سلامتی کیلئے تمام بزرگوں سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: محمد رؤف اور معلّم حامد احمدیہ قادیان



# صداقت احمدیت کا نشان۔ جلسہ سالانہ

از کرم مولوی سید فضل عمر صاحب لکھی مبلغ ڈولیسہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی جماعت احمدیہ کی ایک نمایاں خصوصیت یہ تھی کہ کوئی ایام کام آپے بغیر رازدن الہی کے نہیں کرتے تھے اور آپ سے اللہ تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ آپ کو اس کی مدد ہر ایک دور کی باد سے پہنچائی جائے اور ایسی راہوں سے پہنچائی کہ وہ راہ لوگوں کے بہت چلنے سے گھر سے ہوجائیں اور اس کمزرت سے لوگ آپ کی طرف آجینے کہ جن راہوں پر وہ چلیں گے وہ عمیق ہوجائیں گے اور ایسے ایسے لوگ آپ کی مدد کریں گے جن کو اللہ تعالیٰ اپنی طرف سے الہام کرے گا۔ (مذکورہ صفحہ ۱۱) اس وعدہ الہی کے موافق امواں اور کمزرت سے لوگ آئے گئے۔ پھر آپ کو بیعت لینے کا حکم ملا۔ اور مسلمانین کا حلقہ دن بدن وسیع سے وسیع تر ہوتا گیا۔ چنانچہ وصیت کے پیش نظر چند ہی سالوں بعد جماعت کی مختلف المقاصد (MULTIPURPOSE) ترقی اور روحانی تربیت کے لئے جلسہ سالانہ کا سلسلہ ۱۸۹۱ء سے جاری فرمایا۔ اور اس کی بنیاد بھی اللہ تعالیٰ کے راز دن سے ہی رکھی گئی چنانچہ آپ نے فرمایا۔

وہ جس جلسہ کو معمولی انسانی مجلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خاص تاثیر ترقی اور اصلاح کلمہ اسلام پر پیدا ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کیلئے توہین تبار کی ہیں جو محض قریب اس میں آئیں گی کیونکہ یہ اس قاور کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات پہنچی نہیں ہے۔ اعلان ۶ دسمبر ۱۸۹۱ء اور اس جلسہ کے اعراض و مناصد عالمیہ آپ نے بیان فرمائے وہ آپ کے الفاظ میں درج ذیل ہیں:-

۱۔ تمام عقائد و اخلاق سلسلہ بیعت اس عاجز و مظلوم کو بوجہ کر کے نہ عرض ہو سکتا دنیا کی بہت کمزوری ہو اور اپنے کو کرم اور مہول قبول صلی اللہ علیہ وسلم کی بہت دلی بیعت آجائے اور ایسی حالت انتفاع پیدا ہو جائے جس سے سفر آخرت کمزور مہلوم نہ ہو لیکن اس عرض سے کھلی

کے لئے صحبت میں رہنا اور ایک حصہ اپنی عمر کا اس راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے تاکہ اگر خدا تعالیٰ چاہے تو کسی برہان یقینی کے مشابہہ سے کمزوری اور ضعف اور کسل دور ہو اور یقین کا دل پیدا ہو کر ذہن اور شوق اور رزق و معاش پیدا ہو جائے۔ (آسمانی فیصلہ ۱۸۹۱ء ص ۱۲) یعنی وسیع تمام دوستوں کو فیض لیتے رہنا باقیوں کے سنے کے لئے اور دعا میں شریک ہونے کے لئے اس تاریخ پر آجانا چاہئے۔ (آسمانی فیصلہ ص ۱۲) اور اس جلسہ میں ایسے عقائد اور عقائد کے نشانے کا متعلق رہے گا۔ جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں اور نیز ان دوستوں کے لئے خاص۔

۱۔ دعائیں اور خاص توجہ ہوگی اور حق وسیع مدد کا اور ارحم الراحمین کی شکر کی جائیگی کہ خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے اور پاک تہذیبی ان میں بیخندے۔ (آسمانی فیصلہ ۱۸۹۱ء ص ۱۲)

۲۔ اور اس اجتماع کی وجہ سے ایک عارضی قائدہ ان مجلسوں میں یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک نئے سال جس قدر نئے بھائی اور اس جماعت میں داخل ہونگے وہ تاریخ متعین پر حاضر ہو کر اپنے اپنے بھائیوں کے منہ دیکھ لیں گے اور دشمناسی ہو کر آپس میں بیعت توڑو اور تعارف ترقی پذیر ہونے تا جیگانہ۔ (آسمانی فیصلہ ۱۸۹۱ء ص ۱۲)

۳۔ بار بار کی ملاقاتوں سے ایک ایسی تبدیلی اپنے اندر حاصل کریں کہ ان کے دل آخرت کی طرف بیکل جھک جائیں اور اللہ تعالیٰ کے کونوت پیدا ہو اور وہ زہد اور تقویٰ اور خدا ترسی اور سہ سہ گاری اور نرم دلی اور باہمیت اور مہمانت میں دوسروں کے لئے ایک نمونہ بن جائیں اور انکار اور تواضع اور مہمانت اور استیلائی ان میں پیدا ہو اور دینی اہمات کے لئے کمر بستہ رہیں۔ (آسمانی فیصلہ ۱۸۹۱ء ص ۱۲)

۴۔ سالانہ مجلسوں کے درمیان برفیقہ

سال میں دو بھائیوں کی اس عمر میں اس سرے فانی سے انتقال کر جائیگا۔ اس جلسہ میں اس کیلئے دعاؤں کی جائیگی۔ (آسمانی فیصلہ ۱۸۹۱ء ص ۱۲)

۵۔ تمام بھائیوں کو روحانی طور پر ایک کرنے کے لئے اور بیکل نفسی اور اجنبیت اور فتنوں کو درمیان سے اٹھانے کے لئے ہر گاہ حضرت عیسیٰ شانہ کو شکر کی جائیگی۔ (آسمانی فیصلہ ص ۱۲)

۶۔ اس جلسہ کے اعراض میں بیعت عرض تہیہ ہے تاکہ ہر ایک مفصل کو مانوہجہ دینی نافذہ اٹھانے کا موقع ملے اور ان کے مہلومات وسیع ہوں اور خدا تعالیٰ کے فضل و توفیق سے انکی معرفت ترقی پذیر ہو جائے۔ (۶ دسمبر ۱۸۹۱ء ص ۱۲)

۷۔ ماسوا اس کے اس جلسہ میں یہ بھی ضروریات میں سے ہے کہ ہر ایک اور امریکہ کی ذہنی ہمدردی کے لئے تہذیبی حستہ پیش کی جائیں کہ ہر ایک امید یہ ثابت شدہ امر ہے کہ ہر ایک اور امریکہ کے ہمدرد لوگ اسلام کے قبول کرنے کے لئے تیار ہو رہے ہیں۔ (اعلان ۶ دسمبر ۱۸۹۱ء ص ۱۲)

اللہ تعالیٰ کے وعدے اور حضرت مسیح موعود کے فرمودہ مفاہرہ جلسہ سالانہ پر اہتے ہوئے گذشتہ ۸ سال سے دنیا بھر دیکھو۔ (۶ دسمبر ۱۸۹۱ء ص ۱۲)

یہ سلسلہ جلسہ سالانہ منعقد ہونے پر ہے اور اکثر ایسا ہوا کہ ایک جلسہ سالانہ کی شان گذشتہ چلیموں سے بڑھ کر نظر آتی ہے۔ چنانچہ ایک وہ زمانہ تھا جب اس کی بنیاد رکھی گئی تھی یعنی ۱۸۹۱ء میں اس جلسہ میں شریک ہونے والوں کی تعداد صرف ۵۰ تھی۔ اللہ تعالیٰ کے وعدہ کے موافق ۲۰ سال کے بعد ۱۸۹۱ء میں جلسہ سالانہ میں شریک ہونے والوں کی تعداد ایک ہزار تھی یعنی ۵۰ ہزار افراد شریک جلسہ ہوئے۔ اللہ تعالیٰ علیٰ ذالک اللہ تعالیٰ پھر بھی جماعت کو بڑھایا اور اس کی تعداد بڑھنے بڑھنے ایک لاکھ سے تجاوز

کر گئی اور گذشتہ جلسہ سالانہ کے لئے پچیس ہزار سے زیادہ افراد نے شرکت کی۔ حکومتوں کے فتاری کفر اور رد سے اٹھانے کے باوجود برسی۔ عمری اور ہوائی سفر اختیار کر کے جمع ہو کر جلسے کلمہ اسلام کے لئے سیکس تیار کیں۔ اور اسکیموں کے علاوہ اس کی کامیابی کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور تہ سوز دعا میں ہر سال کی جاتی ہیں۔ ایک مکمل روحانی ماحول پیدا ہوتا ہے۔ چنانچہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ

۱۔ یہ جلسہ محض تقریروں کا جلسہ نہیں یہ دعا کا جلسہ ہے۔ اس جلسہ میں شامل ہونے والے افراد (محض ایک جلسہ میں شامل نہیں ہوتے بلکہ ایک نئی زمین اور نیا آسمان بنانے میں حصہ لے رہتے ہیں۔)

۲۔ اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق جماعت احمدیہ ہر حال ترقی کرے گی۔ مخالف جلسہ سالانہ کے متعلق خواہ کتنا بہتان باندھے اور عوام کو اس سے بے یقین کرنے کے لئے کوشش کریں۔

۳۔ ان کا جی تو نادان یا ولوہ میں ہوتا ہے۔ (شہستان ص ۱۹)

۴۔ اگست ۱۹۰۵ء بیان مولانا و عبد اللہ بن تاحسی)

پھر بھی عقیدہ یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے لئے توہین تبار کی ہیں محض قریب اس میں آئیں گی۔ (۶ دسمبر ۱۸۹۱ء ص ۱۲)

۵۔ اس مبارک ہے وہ شخص جو اللہ تعالیٰ کی بیعت پر یقین کرتا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود کی اس دعا کا مستحق ہوتا ہے۔ کہ

۶۔ ہر ایک صاحب ہوس اس جلسہ کیلئے مسافر اختیار کریں۔ خدا تعالیٰ کے ساتھ ہوا اور انکو اجر عظیم بخشے اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کھات ان پر آسان کر دے۔ اور ان کے ہم دہم دور فرمائے اور انکو ہر ایک تکلیف سے نجات عطا کرے۔ اور انکی فرادات کی رہیں ان پر رکھو کہ اور روز آخرت میں اپنے بن بندوں کے ساتھ انکو اٹھا دین۔ پھر ان کا فضل و رحم ہے اور اتنا اختتام سفر انکے بعد دنیا غلیظہ ہو۔ اے خدا۔ اے دلدار اللہ العالی اور رحم اور مشکل کشا تمام دعائیں قبول کر اور ہمیں ہمارے خائفوں پر روشن نشانوں کے ساتھ علیہ عطا فرما کہ ہر ایک طاقت اور قوت تجھ کہے اے میں تم میں۔ (۶ دسمبر ۱۸۹۱ء ص ۱۲)

۳۳ احباب جماعت کو چاہئے جلسہ سالانہ کی برکات اور فضائل کی رحمتوں اور فضلوں سے اپنی بھولیاں بھرس لیں۔ اسی سے تیاری شروع کریں اللہ تعالیٰ ہمیں اس امر کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ۶

# میلایا لہم میں دو روزہ کامیاب جلسہ عام

## مخالف مولویوں کی مسموم الزام تراشیوں کا جواب اور ان کی ناکافی !!

از مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انجمن اجماعیہ مدرسہ نائل ناٹھ

عزیز نام ل ناڈوس میں لہم کو ہر شخص صحت حاصل ہے کہ یہاں مسلمانوں کی اکثریت ہے ہرگز مسلمانوں کی آبادی پر مشتمل اس جہ میں ۵۰ کے قریب ان کے عداوت ہیں اور ہر جگہ کے لئے ایک مسجد اور عربی مدرسہ ہے۔ لیکن انہوں نے کاملاً بے گناہ اکثر آبادی و دیالوس اور فرسورہ خیالات کے متصحب مولویوں کے زیر اثر ہے۔ یہی وجہ ہے کہ یہاں دیگر ملتوں کی نسبت زیادہ غیر متکا نہ بدر موسم قزلباغ اور دیگر غیر صالحہ بدعات پائی جاتی ہیں۔ ایسی ہی ماحول میں خدا تعالیٰ نے یہاں جماعت احمدیہ کا قیام عمل میں لایا تھا۔ پچھلے تین چار سالوں سے جماعت کے زیر اثر تمام ہر مہینہ میں تبلیغی جلسے عام منعقد ہوتے آ رہے ہیں۔ اور یہاں کے مخصوص حالات کے پیش نظر مکرم مولوی محمد علوی صاحب ناضل میاں بطور مبلغ متعین ہیں۔

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے چند ماہ قبل یہاں باقاعدہ اور انتساب کی عمارت کا افتتاح کیا گیا اور ہر ماہ باقاعدہ جلسے منعقد ہوتے رہے ہیں۔ نیز نائل رسالہ راہ الامن و سبب یہاں تک پہنچا ہے۔ اس رسالہ کے بہت سارے خریدار اس علاقے کے ہیں۔ اب بغض و تعصب، تعلیم یافتہ نوجوانوں کو ایک شخص منقطع احمدیت کی طرف مائل ہو رہا ہے۔ یہ حالت دیکھ کر یہاں کے رابطہ نواز مولویوں کے سینوں پر سانپ ٹوٹنے لگے۔ اور یہاں کی ہر مسجد میں رابطہ کارینزیشن باور بار پڑھ کر سنانے لگے اور اس طرح عوام کو ہمارے خلاف برا بھلا کہتے ہوئے پریپیگنڈہ کرنے لگے کہ پاکستان میں انھوں نے مخالف جو رسولک کرنا چاہتے وغیرہ

### مولویوں کی ہرگز سرسبزیاں

لیکن جب انہوں نے دیکھا کہ ان کے ہر قسم کے پریپیگنڈوں کا کوئی خاطر خواہ نتیجہ نہیں نکلی رہا ہے انہوں نے ہمارے مشن ہاؤس کے قریب ہی مورخہ ۱۱ مارچ ۱۹۷۵ء کو ان کے کوا باقاعدہ ہمارے خلاف جلسے کئے۔ ان کے جلسوں میں اس علاقے کے بدنام زمانہ علماء و جمیع ہرے۔ اور ہمارے خلاف نہایت ہی تکلیف

وہ الزامات عائد کئے اور ہر ایک جملہ کئے۔ اور سب نے نہایت پر جوش نظائر میں تقریر کرنے سے ایک زبان ہو کر کہا کہ یہ نادرانی لوگ واجب القتل ہیں یہ لوگ مرتد ہیں۔ اور اسلام کے مرتدوں کی سزا قتل قرار دی ہے۔ رابطہ عالم کے ریزولیشن پر ہندوستان کے دیگر علاقوں میں مسلمان قتل کریں یا نہ کریں ہم نے ضرور اس ریزولیشن کی تعمیل کرتے ہوئے پاکستان کی تقلید کرنی ہے۔ وغیرہ۔ نیز بعض مقررین نے باغی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات اقدس کے بارے میں بہت زیادہ گستاخیاں کیں۔ یہ سب سن کر احمدیوں نے نہایت تحمل اور سکون کے ساتھ ہر کلمہ کو ٹھٹھکتے ہوئے برداشت کرتے رہے۔

ان تقریروں کا جواب دینے کے لئے جماعت احمدیہ نے مورخہ ۱۸ اور ۱۹ اکتوبر کو دو دنوں جلسہ عام منعقد کرنے کا فیصلہ کیا اور خاکسار کو اس میں شمولیت کے لئے مدراس بذریعہ تار اطلاع دی۔ چنانچہ خاکسار مورخہ ۱۸ کو مدراس سے روانہ ہو کر دوسرے دن میلایا لہم پہنچا۔ اس جلسہ کے متعلق و سبب یہاں سے اشتہار شائع کر کے تقاب کئے گئے اس اشتہار میں ان علماء کے غلط پریپیگنڈوں کا جواب دیتے ہوئے بعض سوالات بھی کئے گئے تھے۔

### پہلا جلسہ عام

صباح پر گرام لہند نماز عشاء ساڑھے آٹھ بجے شب کو مکرم خلیل احمد صاحب ناڈہ خدام الامتہ مدراس کے زیر صدارت خاکسار کی تلاوت کے ساتھ جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ صبح پہلے مکرم عبدالقادر صاحب نے اسے صدارت نے اس جلسہ کی عرض دعایت کے متعلق تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مکرم مولوی محمد علوی صاحب ناضل مبلغ معافی نے ایک گھنٹہ تک سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب میں سے بعض اقتباسات پڑھ کر جماعت احمدیہ کے عقائد کی وضاحت فرمائی۔

اس جلسہ کی آخری تقریر خاکسار کی تھی۔ خاکسار نے مولویوں کے تمام الزامات اور اعتراضات کا تسلسلہ جملہ جملہ جواب دیا۔ خاکسار کی تقریر قزلباغ دو گھنٹہ تک چلتی رہی۔ اس کے بعد پہلے دن کے جلسہ کی کارروائی ۱۲ بجے متب اختتام پذیر ہوئی۔ یہ بات یہاں قابل ذکر ہے کہ جب جلسہ شروع ہوا تو اس میں رو کاوٹ ڈھٹے اور ایسی طرح جلسہ کو منتشر کرنے کے لئے چند افراد جلسہ گاہ کے قریب شہر دیا گیا اور لوگوں کو ڈھٹانے کی کوشش کرتے رہے تھے۔ لیکن بعض دوستوں کی حکمت عملی کی وجہ سے یہ ضرور نہیں سمجھ گیا۔

### دوسرے دن کا جلسہ

مورخہ ۱۹ اکتوبر بروز الزام نماز عشاء مکرم عبدالقادر صاحب جماعت احمدیہ کے زیر صدارت خاکسار کی تلاوت کے ساتھ دوسرے دن کے جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ صاحب صدر کی ابتدائی تقریر کے بعد مکرم سن الومیکر صاحب Sec. Bad اور مکرم محمد الومیکر صاحب نے تقریر کرتے ہوئے غیر احمدی مولویوں کے بعض چیلنجوں کا جواب دیا۔ اس کے بعد خاکسار نے عقائد احمدیہ قرآن و احادیث کی کسوٹی پر کے عنوان پر مشتمل ختم نبوت اور وفات مسیح کے موضوعات پر پہلا حصہ تقریر کی جس میں غیر احمدی مولویوں کی طرف سے کئے گئے تمام اعتراضات کی تردید کی۔

غیر احمدی مولویوں نے اپنی تقریروں میں ہماری تباہی کے لئے اور ہمارے نیست و نابود ہونے کے لئے بہت دیر تک دعائیں کی تھیں اور لوگوں کو تحریک کی تھی کہ انفرادی اور اجتماعی رنگ میں اس ٹیلا اور مصیبت کے اس علاقے سے ہمیشہ کے لئے ختم ہوجانے کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔ اس کے جواب میں خاکسار نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مندرجہ ذیل قول کہ انکار امتیاسی شتابا۔ درخالف لوگ عمت اپنے نہیں تباہ کر رہے ہیں۔ میں یہ یوڑا نہیں ہوں

کہ ان کے ہاتھ سے کھڑے سکوں۔ اگر ان کے پہلے اور ان کے پہلے اور ان کے زندہ اور ان کے ترسے تمام جمع ہوجائیں اور میرے بارے میں کلمے کاغاش کریں تو میرا غنا ان تمام دعاؤں کو کھنت کی شکل میں بنا کر ان کے مذہب باریکا۔ دیکھو، احمدیہ دانشمندانہ آدمی آپ لوگوں کی جماعت میں سے نکل کر یہی اس جماعت میں لٹکتے ہیں۔ آسمان پر ایک شور ہے۔ اور فرشتے پاک دلوں کو کھینچ کر اس طرف لا رہے ہیں۔ اب اس آسمانی کارروائی کو کیا انسان روک سکتا ہے؟ جیسا کہ کلمہ طانت ہے تو روکو۔ وہ تمام مکرم فریب ہونے والوں کے خلاف کرتے رہے ہیں وہ سب کرو۔ اور کوئی تدبیر اٹھانے رکھو تاخیریں تک زور نہ لگائو۔ اتنی دعائیں کرو کہ موت تک پہنچ جاؤ۔ پھر دیکھو کیا بگاڑ سکتے ہو؟

خاکسار کی تقریر کے بعد مکرم مولوی محمد علوی صاحب ناضل نے تھیل مرتدی سزا اسلام میں کے زیر عنوان ایک گھنٹہ تک عالمانہ تقریر کی اور آپ نے وضاحت سے ثابت کیا کہ اسلام نے کافروں اور مرتدوں کو قتل کرنے کی کہیں بھی تعلیم نہیں دی تھی بلکہ اسلام خالصتہً قیمت و پیار اور امن و امان کی ہی تعلیم دیتا ہے۔ اس کے بعد خاکسار نے اجتماعی دعا کی اور یہ دو روزہ جلسہ نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہماری تقریروں کی بہت ہی پختہ کرید ہو رہا ہے۔ خود قاضی اس بات کے معترف ہیں کہ ان کے مولویوں نے اپنی تمام تقریروں کو صرف گاموں اور جھوٹے الزاموں سے زینہ کیا تھا۔ اور انہیں یہ خوف تھا کہ انہیں احمدی مقررین اپنی تقریروں میں اینٹ کا جواب پتھر سے نہ دیں۔ لیکن پکاری تقریروں کی شائستگی اور شرافت کو دیکھ کر اور مدعا قابل کو میاور و حجت سے قناب کرنے کے انداز کو دیکھ کر خود حیران رہ گئے۔

چنانچہ ہمارے جلسہ کے دوسرے دن میلایا لہم کے محفلوں کا ایک وفد اسے مولویوں کے پاس گیا اور انہیں برسر جملہ کلمے ہونے کہا کہ ان کی سربراہی اور نظری تقریروں کی وجہ سے نوجوان طبقہ میں بڑا اثر ہو رہا ہے۔ اور اس کے بالمقابل احمدی مبلغین نے شائستگی کے ساتھ تمام اعتراضات اور الزاموں کا جواب دینے کے بعد صرف اپنے ہی عقائد قرآن و احادیث کی روشنی میں پیش کئے تھے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حق و صداقت پہنچائے اور اُسے قبول کرنے کی توفیق صبر کو عطا فرمائے۔ آمین۔

# لندن میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات

(بقیہ صفحہ ۲)

(۴) انڈیز پیکس ہاؤس ڈنمارک ٹاؤن گرگ (سوڈن) بذریعہ پوری ہاؤس ۹۰ میل اس طرح نہایت مقدس مقصد کے پیش نظر اختیار کیا جانے والا یہ تاریخی سفر پندرہویں اختتام پذیر ہوا اور حضور صبح اہل خانہ لندن سے کوئٹہ برگ میں ورود فرما ہوئے۔

۲۷ ستمبر ۱۹۵۵ء

آج وہ روز سید صاحب کی سعادت کی آئندہ وار مبارک و مسعود ساعتوں میں کوئٹہ برگ شہر میں سویڈن کی سرزمین پر پہلی بار ہر وجہ تاریخی مسجد کاسنگ بنیاد رکھنے کی مبارک تقریب کا انعقاد عمل میں آنا تھا۔ اور اسی بلند وبالا اور رف و اعلیٰ مقصد کے پیش نظر لفظ اللہ تعالیٰ کے بنائے ہوئے حلیفہ برین سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام سے کوئٹہ برگ تک کا طویل اور تنگھا دینے والا سلسلہ وار سفر اختیار فرمایا تھا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام اللہ تعالیٰ ہضرت العزیز بر حسب پروگرام زیادہ عرصے قبل دوپہر کوئٹہ برگ کے علاقے "ہوگس بو ہوئیدن" (HOGSBO HOJDEN) کی "ٹولوشیلنگ گھاٹن" (TOLVSHILLINGS GATAN)

نامی سڑک پر پہاڑی کے سر سے پر واقع ہیں قطعہ زمین پر ایک ساوہ ڈیڑھ فٹ تقریب میں اپنے دست مبارک سے مسجد کاسنگ بنیاد رکھا جسے اللہ تعالیٰ نے ازل سے اس قطعہ زمین میں اپنے پہلے گھر کی تعمیر کے لئے مخصوص کر رکھا تھا۔ پہلے خانہ خدا کاسنگ بنیاد رکھے جانے اور اس عرصے کے پیش نظر اللہ تعالیٰ کے بنائے ہوئے حلیفہ برین کے وہاں تشریف لائے سے اس قطعہ زمین کی قسمت جاگ اچھی اور اسے وہ تقدس مل گیا جس کا ارادہ الہی میں یہ قطعہ زمین ازل سے سچی قرار پا چکا تھا۔ اس طرح اہل سوڈن کے قلوب اسلام کے لئے جیتے جانے کی حضور و دستک بنیاد ہمیشہ ہمیش کے لئے قائم ہو گئی اور اس سرزمین کے سختی اور قیمتی طور پر اپنے رب کے نور سے چمک اٹھنے کی طرح بڑھ گئی۔ اور یہ حقیقت عملی شکل اختیار کر کے اہل سوڈن کے سامنے آئے بغیر نہ رہی کہ

أَفَلَا يَرَوْنَ أَنَّا نَأْتِي الْأَرْضَ نَنْقُصُهَا مِنْ أَطْرَافِهَا أَكُفْرًا أَلَيْسَ الْغَالِبُونَ (انبیاء آیت ۲۵)

اور وہ زماں اور وہ روز کارگرمیوں کی آنکھوں کے سامنے آئے بغیر نہ رہا جب انبیض رحمت پروردگار سوڈن میں بھی ہر طرف اسلامیہ اسلام کا سیلاب و کسکمار نظر آئے گا، اور فرمائے وادھ کے پرستار اور صحیح صلے اللہ علیہ وسلم کے جان نثار و فدکارا میں میں آباد نظر آئیں گے۔ مسجد کاسنگ بنیاد رکھنے کی تقریب ایک یادگار اور تاریخی موقع تھا اور سیدنا رہے گا۔

مسجد کاسنگ بنیاد رکھنے، گھر پھر کر مسجد کی زمین کا معائنہ فرمانے اور تقریب میں شرکت کرنے والے سینکڑوں افراد سے باتیں کرنے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بارہ بجے دوپہر وہاں سے ہوٹل سکندے نیاوا میں تشریف لائے اور نصف گھنٹہ وہاں ٹھہرنے کے بعد ایک بجے بعد دوپہر کوئٹہ برگ کے مشن ہاؤس میں تشریف لے گئے جہاں جماعت احمدیہ کوئٹہ برگ کے احباب (مرد و عورتوں) اور تقریب میں شرکت کی غرض سے یورپ کے متعدد ممالک سے تشریف لائے ہوئے اجا

ہمت کثیر تعداد میں جمع تھے۔ مردوں اور ستوات کی نشست کا علیحدہ علیحدہ مکران میں انتظام تھا۔ وہاں پہنچ کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے اور حضرت سیدہ نگم صاحبہ مدظلہا نے مسورات سے ملاقات فرمائی، حضور نے سب احباب کو شرف مصافحہ بخشا اور انہیں عقائذ و معارف سے سرفراز فرمایا۔ کوئٹہ برگ میں مقیم لوگوں کو سلاموں احمدیہ احباب اور غیر ان جماعت احباب بھی بڑی تعداد میں آئے ہوئے تھے۔ وہ حضور کی ملاقات سے شرف اور حضور کے ارشادات سے مستفیض ہو کر احوال مسرور نظر آ رہے تھے۔ حتیٰ کہ بناشت آنکھوں سے پھوٹے بڑی بڑی تھی حضور نے ان سے کچھ دیر باتیں کرنے کے بعد ظہر اور عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ چنانچہ جملہ حاضر احباب نے حضور کی امتدائیں نمازیں ادا کرنے کی سعادت حاصل کی۔ اور پھر پنجاعلی دعا کرانے کے بعد نینے سہ پہر کے بعد ہوٹل سکندے نیاوا میں تشریف لے آئے۔

### درخواست دعا

میرے دو بیٹے طارق احمد لی ایل فائیل کا اور عبدجبار احمد لی ایل ای کا انشاء اللہ نور میں فائیل امتحان سے لے رہے ہیں۔ بزرگان جماعت اور قادیان اور دوسرے اجانس ان دونوں کی مساباں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (سید مجاہد احمد - صدر جماعت احمدیہ - راجھی)

# لازمی چند جہات اور سیدنا حضرت مسیح عمو و علیہ السلام

## ایک الہام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے ارشاد فرمایا تھا کہ "حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے الہامات سے پتہ لگتا ہے کہ یہ کام آخر ہو کر رہے گا۔ اور کسی روک کی وجہ سے چاہے تھی ہی بڑی ہو۔ اس سے یہ کام ترک نہیں سکتا۔ آپ کا الہام ہے **يُنصُرُكَ رِجَالٌ شَوْحِي اِيْتِهَهُ مِنَ السَّمَاءِ** یعنی تیری امداد وہ لوگ کریں گے جن کی طرف ہم آسمان سے وحی نازل کریں گے۔ میں مجھے روپیہ کی فکر نہیں۔ اللہ تعالیٰ خود ایسے آدمی لئے گا جن کے دلوں میں الہام وہ یہ تحریک پیدا کر دے گا ہمارے اور چندے دو۔ اس کے لئے مجھے کوئی گھبرامٹ نہیں۔ بلکہ میں سمجھتا ہوں اگر ہماری جماعت کا ایمان بڑھ جائے تو جو وہ چندوں سے چارگنا کیا اس سے بھی زیادہ دے سکتے ہیں؟ (تقریر برجالہ ۱۹۳۵ء)

پس احباب جماعت سے استدعا ہے کہ وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے الہام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ارشادات کی تعمیل میں اپنی مالی ذمہ داریوں کا صحیح احسان کرتے ہوئے لازمی چندوں کو سو فیصدی ادا کی کی طرف جلد توجہ فرمائیں اس لئے جملہ عہدہ داران اور احباب جماعت کو چاہئے کہ وہ اپنے بقایا جماعت کی جلد ادائیگی کی طرف توجہ فرما کر فرض شناسی کا ثبوت دیں۔ اور عند اللہ ہمارے ہوں۔ اللہ تعالیٰ سب کو اس کی تو میں بخشے اور اپنے بے شمار فضلوں سے نوازے۔ آمین۔

ناظر بیت المال امد قادیان

## اپنے سے ایک سوال

کیا آپ کے پاس اس قدر وقت ہے کہ آپ اپنے اہل و عیال کی ذمہ داریاں کر سکیں۔؟  
① اگر نہیں تو آپ آج ہی دستار کے خریداریں چاہیے۔ اور دوسرے احباب کو بھی بتائیے تاکہ آپ اور آپ کے دوست دستار کے ذریعہ اپنے اہل و عیال کو دین کی باتیں سکھائیں۔  
② اگر وقت ہے تو دین کی باتیں سکھانے کے لئے کچھ روپیہ تو آپ کو دیکھنا ہوگا۔ اور وہ آپ دستار سے حاصل کر سکتے ہیں۔ پس جہاں پر دستار سے پناہ فائدہ پہنچ رہا ہو گا وہاں پر دستار کو بھی آپ اپنی استحکام پہنچا رہے ہوں گے۔

میسرے دستار قادیان

"صد سالہ احمدیہ بولی فٹ غلبہ اسلام کا ایک عظیم منصوبہ ہے جو ہمارے کمزور ہاتھوں میں دیا گیا ہے" (خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام)

## ہر قسم اور ہر ماڈل

کوئٹہ کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

# AUTOWINGS,

32 SECOND MAIN ROAD,  
C.I.T. COLONY,  
MADRAS - 600004. PHONE NO. 76350.



# جلسہ آٹا کے واپسی سفر کیلئے ریلوے ریزرویشن

جو دوست جلسہ سالانہ قادیان سے فارغ ہونے کے بعد واپسی پر اپنی ریلوے سیٹیں یا بڑھ ریزرو کرنا چاہتے ہیں وہ فری طور پر ایسی اطلاع دیں تا ان کا سیٹیں یا بڑھ سب پسند ریزرو کر دیا جائیں۔ اس سلسلہ میں حسب ذیل امور کی وضاحت ضروری ہے۔

- ۱- تاریخ واپسی - ۲- نام سیٹیں جس کے لئے ریزرویشن درکار ہے۔ - ۳- وجہ
- ۴- نام سفر کنندہ۔ - ۵- سٹیشن - ۶- جنس (دینی مرد یا عورت یا بچہ یا بچی)
- ۷- پورا یا نصف ٹکٹ - ۸- ٹرین کا نام جس کے لئے ریزرویشن درکار ہے۔

خدا تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو۔ اور امید ہے کہ اس سفر کو ہر طرح موجب برکت بنائے۔  
افسر جلسہ سالانہ قادیان

# قادیان میں عید کی قربانیاں!

## احباب جلد اطلاع دیں

حسب سابق اس مرتبہ بھی عید الاضحیہ کے مبارک موقع پر بیرونجات کے احباب کی طرف سے قربانیوں کے جانور ذبح کے جانے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ ایسا کرنے سے ایک تو آسانی کے ساتھ ان صاحب کے ذمہ کا فرض ادا ہو جاتا ہے اور ساتھ ہی قربانی کو ماکوشت قادیان میں تقسیم احباب کے استعمال میں آتا ہے۔ جو احباب قادیان میں قربانی کروانا چاہتے ہوں وہ فی جانور ۱۵۰ روپے کے سبب سے تقسیم ارسال فرمائیں تاکہ بذمت قربانی کے جانور کا انتظام کیا جاسکے۔ اگر رقم وقت پر نہ پہنچے گا خدشہ ہو تو احباب ترسیل زر کے ساتھ ہی بذریعہ خط یا تار نیچے لکھے ہوئے پتہ پر اطلاع دیں تاکہ ان کی طرف سے برداشت قربانی کروادی جائے اور تقسیم بعد میں وصول کر لی جائے گی۔

امیر جماعت اجمالیہ قادیان

# چندہ جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ میں اب صرف ایک ماہ کا عرصہ رہ گیا ہے۔ حضرت سید محمد علی السلام کے زمانہ مبارک سے یہ چندہ بھی چندہ عام اور چندہ آمد کی طرح لائی چندہ ہے۔ اور اس کی شرح ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں (۱/۱۰) یا سالانہ آمد کا ۱/۱۰ حصہ مقرر ہے۔ اس چندہ کی سونفیدی ادارہ کی جلسہ سالانہ سے قبل ہونا ضروری ہے۔ تاکہ جلد سالانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔ لہذا ان احباب اور جماعتوں نے تاحال اس چندہ کی سونفیدی ادارہ کی سبکی نہ کی ہو ان کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ اس طرف جلد توجہ کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ اور عرض ششماہی کا ثبوت دیں۔

اللہ تعالیٰ جمیع احباب جماعت کو اس کی توفیق دے اور اپنے بے شمار فضلوں سے نوازے اور سب کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔ ناظر بہت المال آمد قادیان

# دُعائے نعم البدل

خاکسار کو کلمتہ سے یہ انگریزوں کے اطلاع کی ہے کہ میرے دو نواسے عزیزم شادت احمد عمر ۲۷ سال اور عزیزم محمد اللہ علیہ الرحمہ و علیہ السلام ۲۶ سال کے ہیں۔ ان کی وصیت کے مطابق میری جائیداد اور میری جائیداد کے حقوق میرے دو بچوں کو عطا کیے جائیں گے۔ ان کا نام وانا علیہ السلام اور جعون۔ دو بچوں کی ایک وفات کا صدمہ والدین کے ساتھ ہمارے لئے جو ہزاروں فیصلہ دیکھنے میں ناقابل برداشت ہے۔ کہ تم خدائے تعالیٰ کی رضا پر رضا پر رضا ہو۔ میری طرف عزیزانہ صافہ بیک ملہا اللہ کے زچگی کے ایام قریب ہیں۔ اس لئے احباب کو کم درود لے کر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے صدمہ کو برداشت کرنے اور سب کو سب کی توفیق عطا فرمائے۔ اور صافہ توفیق کے ایام قریب ہی ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ ان کے تمام اہل ذریعہ اور نیکو نظر فرمائے۔ خاکسار: شریف احمد امینی علیہ السلام احمد زبیر بڑے فریڈ۔ پاکستان۔

# درخواست ہائے دعا

- ① مورخہ ۲ نومبر ۷۵ کو عزیزم محمد احمد صاحب ایتھن قائم مجلس مذکورہ بالا صوبہ برٹ فورڈ نے اپنے عزیز عزیز محمد شمس کو کٹر ایتھن سلسلہ اللہ تعالیٰ M. C. Hall, J. C. میں دین حقیقہ دی۔ جس میں قربانیوں کا صلہ افرادہ ملے۔ اس تقریب میں خاکسار نے حقیقہ کی کلمت و طافقی بیان کی۔ احباب کو کام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیزم محمد شمس سلمہ اللہ کو نیک صالح اور خادم دین بنائے۔ علی فریڈ۔ اور والدین کے لئے قرۃ العین ہو۔ آمین خاکسار: شریف احمد امینی علیہ السلام احمد زبیر بڑے فریڈ۔ پاکستان
- ② محترم مولوی شبیر احمد صاحب فاضل دہلی قائم تمام ایڈیٹر لٹریچر نا حال دہلی میں چھاپری کرکوشہ دنوں بخار دوپدم تک سلسلہ ۱۰۶ تک رہا جس کے باعث کمزوری بہت ہو گئی ہے۔ احباب جماعت محترم مولوی صاحب کو کمال صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار جاوید اقبال اختر۔
- ③ خاکسار کی اہلیہ محترمہ مبارک کریم صاحبہ ام۔ نے ناہیل اردو کے امتحان میں سیکنڈ ڈیویژن میں کامیاب ہو گئی ہیں۔ اسل انہوں نے ایم کے فائیل اپنا ماسک کا نام بھریا ہے۔ ان کو الٹی کامیابی کے لئے دعائی درخواست ہے۔ (خاکسار: محمد عابد قریشی شاہچراپور) موصوف نے شکر از دستہ میں دس روپے امانت بد میں دس روپے صدقہ دس روپے اور صاحبہ بیرون میں دس روپے ادا کیے ہیں۔ مجزاہ اللہ۔

# ضروری اعلان

ذخیرہ کی طرف سے موصیان کی خدمت میں فارم اصل آمد بھجوائے گئے تھے۔ جن میں سے اکثرہ ہمیشہ آج بھی تک واپس نہیں آئے جس کے نتیجہ میں موصیان کے کھاتہ جات ناکمل پڑے ہیں۔ لہذا گذارش ہے کہ فارم اصل آمد جلد از جلد واپس ارسال کیے جائیں تاکہ کھاتہ جات مکمل ہو سکیں۔

جماعتوں کے صدر صاحبان کی خدمت میں قاعدہ نمبر ۵۱۵ (نیا ایڈیشن نمبر ۲۲۵) ارسال کرتے ہوئے رپورٹ طلب کی گئی تھی۔ لیکن اس ضروری امر کی طرف بہت کم صدر صاحبان نے توجہ فرمائی ہے۔ بذریعہ اعلان ہذا ایسے امر اور یاد دہانیاں بھی بھجوائی گئی ہیں۔ لیکن انہوں نے بعض کی طرف رپورٹ نہیں بھجوائی وہ اپنی ذمہ داری فراموش نہیں کر سکتے ہیں۔

بعض صدر صاحبان یا سیکرٹری ان مالی کی خدمت میں ان کی جماعتوں کے نئے موصیان کی دستاویز کی تکمیل کے لئے لکھا گیا تھا۔ اور بار بار یاد دہانیاں بھی بھجوائی گئی ہیں۔ لیکن انہوں نے بعض کی طرف سے ادھوری کارروائی ہوئی ہے۔ اور بعض نے بالکل توجہ نہیں دی۔ ہر بانی فرما کر اس بارے میں بھی مختلفہ صدر صاحبان اور سیکرٹری ان مالی جلد توجہ فرمائیں۔ ورنہ مجبوراً نظارت علیا میں ایسے عہدیدان کے بارے میں رپورٹ کرنی پڑے گی۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

# ولادت اور درخواست دعا

① مکرم رشید احمد صاحب فوٹو گرافر کارکن دفتر آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۵ اکتوبر کو چار لاکھوں کے بعد پہلا لاکھ عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت زچہ بچہ کی صحت و سلامتی اور توفیق و نوروں کے نیک اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ موصوف نے مبلغ پانچ روپے شکر از دستہ میں ادا کیے ہیں۔ جزاہ اللہ تعالیٰ۔ (ایڈیٹر بڈار)

②

جماعت احمدیہ بنگلور کے سیکرٹری مالی مکرم محمد حنیف اللہ صاحب کو اللہ تعالیٰ نے چھ لاکھ روپوں کے بعد لاکھ عطا فرمایا ہے۔ اس خوشی میں انہوں نے پانچ روپے شکر از دستہ اور پانچ روپے احباب سے تدارک کے لئے بھجوائے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ توفیق و نوروں کو صحت و سلامتی اور درازی عمر عطا کرے اور نیک اور خادم دین بنائے۔ نیچے کا نام "محمد حسین اللہ" رکھا گیا ہے۔ ناظر بہت المال آمد قادیان